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ΕΙΣΤΕ ΚΑΛΕΣΜΕΝΟΙ
 Επιμέλεια ΕΡΙΚΑ ΑΘΑΝΑΣΙΟΥ Καθημερινή ενημέρωση της στήλης στο kifisianews.gr

 Παρασκευή 17 Φεβρουαρίου, 7.30 
μ.μ.: Ο αεροπαγίτης Ε.Τ. Λέανδρος  Ρακι-
ντζής μιλάει με θέμα «Πολυνομία, ανομία, 
κακονομία. Ποιος ο δρόμος της ανάκαμψης;» 
στην αίθουσα του Πολιτιστικού Κέντρου 
Κηφισιάς.
 Σάββατο 18 Φεβρουαρίου, 5.00 μ.μ.: 

Ενδιαφέρουσα και ιδιαίτερα πρωτότυπη 
πρόσκληση για παρουσίαση του βιβλίου του 
Βασίλη Καραναστάση «Έγκλημα και Ταλαι-
πωρία», που κυκλοφορεί από τις εκδόσεις 
«Πνοή» στο «Σπόρο», Δροσίνη 7, Κηφισιά. 

Μαζί με το συγγραφέα η συγγραφέας και 
εκδότρια Κάκια Ξύδη.
 Κυριακή 19 Φεβρουαρίου, 10.30 π.μ.: 

Ο Δήμος Κηφισιάς πραγματοποιεί  δράση 
εθελοντικής αναδάσωσης στη θέση «Κοκκι-
ναρά» Πολιτεία, Θανοπούλου και Χειμάρας 
(Σε περίπτωση βροχής θα πραγματοποιηθεί 
σε νέα ημερομηνία).
 Κυριακή 19 Φεβρουαρίου, 6.30 μ.μ.: 

Μουσική εκδήλωση  στη μνήμη  του Θανάση 
Ματαίου, πραγματοποιεί ο Σύλλογος των 
Κηφισιωτών, στην αίθουσα του Πολιτιστικού 

Το Πολιτιστικό Κέντρο «Βασίλης Γκατσόπουλος» 
και το Αίθριο του Δήμου Κηφισιάς βρίσκονται Διονύσου & Μυρσίνης

Εκδρομές 
- Ανακοινώσεις

Μνημόσυνο
Την Κυριακή 19 Φεβρουαρίου

στις 10.00 π.μ.
τελείται το 40ήμερο μνημόσυνο του 

ΚΩΝ/ΝΟΥ ΚΑΤΣΙΜΠΑ

στον Ι.Ν. Αγίου Δημητρίου Κηφισιάς

Η Οικογένειά του

Μνημόσυνο
Την Κυριακή 19 Φεβρουαρίου

στις 10.00 π.μ.
τελείται το 40ήμερο μνημόσυνο του 

ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΚΑΛΟΓΡΙΔΗ

στον Ι.Ν. Αγίου Παντελεήμονος Πεύκης

Η Οικογένειά του

Μνημόσυνο
Την Κυριακή 19 Φεβρουαρίου

στις 11.00 π.μ.
τελείται το 40ήμερο μνημόσυνο του 

ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΧΙΩΤΑΚΗ

στο Νεκροταφείο Αγίου Τρύφωνος.

Η Οικογένειά του

     ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΤΩΝ ΚΗΦΙΣΙΩΤΩΝ
     Έδρα: Καρπάθου 38, 145 62 Κηφισιά/Τηλ. 210 8070808

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ

Έχουμε  την  τιμή  να σας  προσκαλέσουμε  στην πέμπτη ετήσια  μουσική εκδή-
λωση στη  μνήμη  του  μέλους  μας  ΘΑΝΑΣΗ  ΜΑΤΑΙΟΥ, που θα  πραγματοποιηθεί  
την  Κυριακή 19  Φεβρουαρίου  2017  και  ώρα 18.30 στο  Πολιτιστικό  Κέντρο  του  
Δήμου  Κηφισιάς,  επί  των  οδών  Διονύσου και  Μυρσίνης.  

Για  το  Διοικητικό  Συμβούλιο

Ο  ΓΕΝΙΚΟΣ  ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ                         Η  ΠΡΟΕΔΡΟΣ
 Γιάννης  Διονυσιώτης                                       Βασιλική Τσαλαβούτα-Δούκα   

Ευγενική συμμετοχή : 
• Oι Φίλοι της Ορχήστρας Ποικίλης Μουσικής Κηφισιάς: Ε. Στάμου φλάουτο, 

Ν. Καπελλα πιάνο 
• Μικτή Χορωδία Δήμου Κηφισιάς, με τον μαέστρο Θ. Αρβανίτη
• Μουσικό σχήμα υπό τον μαέστρο Φ. Χίου στο πιάνο και τους: Δ. Παπαγγελό-

πουλο, σαξόφωνο άλτο, Ζ. Θεοδωροπούλου, Ντ. Πιπίδη και Γρ. Ιωαννίδη στο τραγούδι

Κέντρου Κηφισιάς. 
 Δευτέρα 20 Φεβρουαρίου, 7.00 μ.μ.: 

Μουσική βραδιά αφιερωμένη στο Γιώργο 
Ζαμπέτα, πραγματοποιεί ο Καλλιτεχνικός 
και Πολιτιστικός Σύλλογος «Τροβαδούροι 
Κηφισιάς», στην αίθουσα του Πολιτιστικού 
Κέντρου Κηφισιάς.
  Τρίτη 21 Φεβρουαρίου, 7.00 μ.μ.: 

Παρουσίαση του βιβλίου «Οι συνταγές της 
γιαγιάς Κανέλας» στην αίθουσα του Πολι-
τιστικού Κέντρου Κηφισιάς. Το συντονισμό 
της συζήτησης θα έχει η δημοσιογράφος και 
πρώην βουλευτής κ. Νατάσα Ράγιου. Για το 
βιβλίο θα μιλήσει ο πρόεδρος του ΒΙΚΕΛΑ, 
Σταύρος Ζαπάντης, η ειδική ψυχολόγος, 
Τζίνα Θανοπούλου, η καθηγήτρια γαλλικής 
φιλολογίας, Βίκυ Λιμνιάτη, ο δημοσιογράφος 
Κρικόρ Τσακιτζιάν και η συγγραφέας.
 Καθαρά Δευτέρα 27 Φεβρουαρίου, 

11.00 π.μ. - 2.00 μ.μ.: Τα Κούλουμα γιορτάζει 
παραδοσιακά ο Δήμος Κηφισιάς σε διοργά-
νωση του ΒΙΚΕΛΑ, στο  Πάρκο Α.Γ. Παπαν-
δρέου, Εθνικής Αντιστάσεως & Οδυσσέα 
Ανδρούτσου, Νέα Ερυθραία. Σε περίπτωση 
βροχής η γιορτή θα μεταφερθεί στο κλειστό 
Γυμναστήριο του Δημοτικού Σταδίου Φώτης 
Βαρδαξής, Γυμναστηρίου 19, Ν. Ερυθραία. 
Το μουσικό μέρος θα καλύψουν οι Βασίλης 
και Σαράντης Σαλέας. Όπως πάντα θα συμμε-
τέχει και το επίλεκτο χορευτικό συγκρότημα 
παραδοσιακών χορών του Δήμου Κηφισιάς 
με δασκάλα την Δέσποινα Σκέρλου.
 Τετάρτη 1η Μαρτίου, 7.00 μ.μ.: Πα-

ρουσίαση του βιβλίου των Κωνσταντίνου 
Γουργουλιάνη και Νίκου Κυριαζή «Ο Έρωτας 
στα χρόνια του πολέμου», που κυκλοφορεί 
από τις εκδόσεις «Ωκεανός» από το Πολιτι-

στικό Κέντρο του Άστεως Αιγυπτιωτών, το 
Σύλλογο Ευζώνων Προεδρικής Φρουράς 
και το βιβλιοπωλείο «Σπόρος», στο χώρο 
του Άστεως, πλατεία Ηρώων Ελλήνων εξ 
Αιγύπτου.
 Πέμπτη 2 Μαρτίου, 7.00 μ.μ.: Οπτικοα-

κουστική μουσική βραδιά με θέμα «Ταξίδι στον 
κόσμο με όχημα τη μουσική και το χορό!...», 
στην αίθουσα του Πολιτιστικού Κηφισιάς, 
οργανώνουν οι Τροβαδούροι Κηφισιάς, 
σε δημιουργία, επιμέλεια και παρουσίαση 
Γιάννη Τσιάμα.

Την προκήρυξη για τα «Θεατρικά Βρα-
βεία Κηφισιάς» κοινοποίησε ο ΒΙΚΕΛΑΣ. Το 
φεστιβάλ πρόκειται να πραγματοποιηθεί 12 
- 18 Ιουνίου και θα λάβουν μέρος 5 θίασοι 
που θα επιλεγούν από κριτική επιτροπή. 
Οι δηλώσεις συμμετοχής είναι έως τις 7 
Απριλίου, στα γραφεία του ΒΙΚΕΛΑ,  Εμ. 
Μπενάκη 3,  14561 Κηφισιά, τηλ. 213 2007204  
– 205 - 207. Επίσης οργανώνεται ομαδική 
παρακολούθηση της  θεατρικής παράστασης 
«Αστροφεγγιά» του Ι.Μ. Παναγιωτόπουλου 
σε θεατρική μεταφορά και σκηνοθεσία Πέ-
τρου Ζούλια, στο θέατρο ΧΩΡΑ, στην Κυψέ-
λη,  για το Σάββατο 18 Φεβρουαρίου. Στην 
παράσταση συμμετέχει και ο αγαπημένος 
Κηφισιώτης ηθοποιός, Μάκης Πατέλης. 
Κόστος 18 ευρώ, συμμετοχές  καθημερινά 
10.00 π.μ. – 3.00 μ.μ., τηλ. 213 2007204, 213 
2007205, 213 2007207.
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 «Χρειάζεται σκληρή δουλειά για να δημιουργήσεις μια επι-
χείρηση» διαπίστωσαν οι μαθητές που συμμετείχαν στο πρόγραμμα 
"Εικονική Επιχείρηση".  Ίσως θα έπρεπε να συμμετάσχουν σε ανάλογο 
πρόγραμμα και τα στελέχη της Κυβέρνησης.  Να υποχρεωθούν  να 
δημιουργήσουν και να συντηρήσουν εικονικές επιχειρήσεις, όπου θα 
έπρεπε κάθε πρωί να ενημερώνονται για το ποιος επιπλέον φόρος 
έχει προκύψει, να πρέπει να πληρώσουν πρόστιμα για παραβάσεις 
που δεν έχουν κάνει, να βγάζουν ποσοστά από τις εισπράξεις τους 
για τις τράπεζες, να ψάχνουν για πελάτες ανάμεσα σε ανθρώπους 
με μηδενικό εισόδημα. Τότε ίσως αποχτούσαν επαφή με την πραγ-
ματικότητα που έχουν δημιουργήσει.

 «Άλλη μια εκδήλωση στην Κηφισιά απέ-
δειξε, ότι υπάρχει ένα ακροατήριο, έξω από τα 
στενά κομματικά  πλαίσια, που  παρακολουθεί 
τις απόψεις μας, συνδιαλέγεται μαζί μας και 
ελπίζει ακόμα ότι μπορούμε να αλλάξουμε 
τη ζωή του». Αυτά είπε μεταξύ άλλων στη 
συνεστίαση της ΟΜ ΣΥΡΙΖΑ Κηφισιάς, ο γραμ-
ματέας, Στάθης Γρίβας, όπου παρευρέθηκαν 
πολλά κυβερνητικά στελέχη και πολύς κόσμος. 
Ο βασικός προβληματισμός βέβαια είναι αν 
το κοινό είναι εκτός κομματικών πλαισίων ή 
ο ΣΥΡΙΖΑ μπέρδεψε τα κομματικά πλαίσια. 
Από την άλλη όλοι είμαστε βέβαια ότι άλλαξε 
τη ζωή μας. Για το αν ελπίζαμε κάτι τέτοιο, 
πολύ αμφιβάλλουμε. 

 Με βοηθήματα και φιλανθρωπίες θα βγει 
και το Πάσχα. Η οικονομική κατάσταση στη 
χώρα πάει από το κακό στο χειρότερο και οι 
πολίτες θα πρέπει να αποδείξουν με διάφορα 
χαρτιά την οικονομική τους ανέχεια για να 
τύχουν ενός βοηθήματος προκειμένου να 
μπορέσουν να βάψουν αυγά το Πάσχα.  Για 
αρνάκι τώρα μάλλον δε γίνεται λόγος. Υπάρχει 
περίπτωση τα επόμενα Χριστούγεννα για γα-
λοπούλα, εφόσον τύχουν και του βοηθήματος 
των Χριστουγέννων και έχουν κρατήσει στην 
άκρη μέρος του βοηθήματος του Πάσχα.

 Κοίταξαν και μια φορά το ρολόι στο 
προγραμματισμένο Δημοτικό Συμβούλιο της 
Τετάρτης 1η Φεβρουαρίου και διαπιστώνοντας 
μη απαρτία στις 7.30 μ.μ., με ώρα επίσημης 
έναρξης τις 7.00 μ.μ., το ανέβαλλαν. Βέβαια εθι-
μοτυπικά, τα τελευταία δύο χρόνια τα συμβούλια 
ξεκινάνε γύρω στις 7.45 μ.μ., αλλά φαίνεται ότι 
για να μπει χρονική τάξη χρειάζονταν δραστικά 
μέτρα, έτσι το επόμενο Συμβούλιο της 8ης 
Φεβρουαρίου, ίσα που πήρε το ακαδημαϊκό 
τέταρτο, με απαρτία στις 7.15 μ.μ.

 410 λεωφορεία μεταφοράς μαθητών ελέγχθηκαν 
από τροχονόμους την Πέμπτη 9 Φεβρουαρίου, στην ευ-
ρύτερη περιοχή της Αττικής, στο πλαίσιο στοχευμένων 
δράσεων για τη διασφάλιση αυξημένου επιπέδου οδικής 
ασφάλειας κατά τη μεταφορά μαθητών από και προς 
σχολικά συγκροτήματα, σύμφωνα με την ανακοίνωση 
της αστυνομίας. Από τους ελέγχους διαπιστώθηκαν 154 
παραβάσεις. Οι 118 από αυτές αφορούσαν παραβίαση της 
νομοθεσίας περί τοποθέτησης και λειτουργίας ταχογράφου.  
Ουσιαστικά δηλαδή δεν αφορούσαν παραβιάσεις που 
έχουν σχέση με οδική ασφάλεια. Η βασική ιδεολογία της 
τοποθέτησης των ταχογράφων, όπου διαπιστώθηκαν οι 
παραβάσεις, είναι να μετράνε τις ώρες οδήγησης, ώστε να 
μην κουράζονται οι επαγγελματίες οδηγοί και να μπορούν 
να οδηγούν με ασφάλεια. Αδυνατούμε να καταλάβουμε 
πόσες ώρες θεωρεί το σύστημα ότι υπάρχει περίπτωση να 
οδηγεί κάποιος για να μεταφέρει μαθητές από και προς το 
σχολείο, ώστε να καταγράφονται οι ώρες οδήγησής του, 
μην τυχόν και γίνει επικίνδυνος. Τι πρόστιμα κόπηκαν 
από την εξόρμηση δεν ανακοινώθηκε από την αστυνομία. 
Επίσης δεν ξέρουμε αν στις 11 λοιπές παραβάσεις που 
διαπιστώθηκαν ήταν επειδή οι οδηγοί των λεωφορείων 
δε φορούσαν κράνος.

Τετραετείς μέχρι πρότινος οι θητείες των Δημοτικών 
Συμβουλίων και οι αλλαγές αντιδημάρχων και προέδρων 
Δημοτικών Συμβουλίων γίνονταν παραδοσιακά τον Ια-
νουάριο.  Το τωρινό Δημοτικό Συμβούλιο είναι το πρώτο 
με πενταετή θητεία, έτσι ο δήμαρχος Γιώργος Θωμάκος, 
σκέφτεται τις αλλαγές μάλλον για το Μάρτιο.  Αναμένου-
με λοιπόν να δούμε ποιοι θα αποχωρήσουν, ποιοι θα 
αναλάβουν, ποιοι θα αλλάξουν καρέκλες. Οι καινούργιοι 
θα φτάσουν μέχρι τις επόμενες εκλογές, αφού πλέον το 
παρόν Δημοτικό Συμβούλιο πλησιάζει το μισό της θητείας 
του.  Το αν έχει εκπληρώσει ή όχι τις υποσχέσεις του το 
κρίνουν οι πολίτες. Έχει πάντως ακόμα δυόμισι χρόνια 
για να αποδείξει την αξία του και να εκπληρώσει  ό,τι 
προεκλογικά υποσχέθηκε.

Περιμένουμε εάν μαζί με τις αλλαγές προέδρων θα 
προκύψει και η αλλαγή του εκπροσώπου του συνδυα-
σμού «Πολίτες και Πόλη», οι οποίοι προεκλογικά είχαν 
ανακοινώσει την καινοτομία, να αλλάζουν τον εκπρόσωπό 
τους κάθε χρόνο, ώστε να δώσουν την ευκαιρία σε πολλά 
μέλη του συνδυασμού να συμμετάσχουν στα κοινά της 
πόλης.   Άλλη μια προεκλογική υπόσχεση -καινοτομία, που 
έχουμε λίγο καιρό ακόμα να διαπιστώσουμε αν πρόκειται 
να εκπληρωθεί.

Το 1ο Συμπόσιο Επιχειρηματικής Ανθο-
κομίας θα πραγματοποιηθεί φυσικά στην 
Κηφισιά. Λογικό αφού η πόλη μας φημί-
ζεται από το παρελθόν για την ανθοκομία 

της και σε αυτή πραγματοποιείται η 
μακροβιότερη Ανθοκομική Έκθεση. 
Πότε θα πραγματοποιηθεί; Στις 23 

Φεβρουαρίου. Παράλογο; Ίσως.  Δε 
θα ήταν πιο λογικό να πραγματο-
ποιηθεί το Μάιο, στο πλαίσιο της 
Ανθοκομικής;  Αν υπάρχει η ιδέα 
μέσω του συνεδρίου να ενισχυ-

θεί με κάποιο τρόπο η Ανθοκομική 
Έκθεση, προσελκύοντας εκθέτες, οι 
οποίοι στις τελευταίες διοργανώσεις 
έχουν λιγοστέψει,  τότε βγάζει νόημα 

η ημερομηνία.  Εκ του αποτελέσματος 
θα φανεί εάν επρόκειτο για στοχευμένο 

σχεδιασμό ή ατυχή αστοχία.

Παρασκευή 3 Φεβρουαρίου, μεσημέρι. Ένας 

υπάλληλος να εξυπηρετεί στο κεντρικό ταχυ-

δρομείο της Κηφισιάς, 30 άνθρωποι σε αναμονή. 

Κάποιοι από αυτούς από εταιρίες με μεγάλο 

όγκο συναλλαγών.  Πού και πού έμπαινε και 

ένας δεύτερος υπάλληλος, ο οποίος όμως είχε 

και άλλη εργασία. Τα ελληνικά ταχυδρομεία 

εξελίσσονται και μας προτρέπουν και εμάς 

να κάνουμε το ίδιο.   Έχουμε περάσει στον 

κόσμο της ηλεκτρονικής εποχής, τι  θέλουμε  

φακέλους και γράμματα; Γιατί δεν κάνουμε 

ηλεκτρονικά τις πληρωμές μας; Εάν λοιπόν 

πάθουμε περιμένοντας, ίσως μάθουμε, μάλλον 

σκέφτονται οι ιθύνοντες, που έχουν αποδεκατίσει 

σε διάφορες υπηρεσίες τους υπαλλήλους που 

εξυπηρετούν τον κόσμο. Από τράπεζες μέχρι 

ταχυδρομεία.
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 Του ΤΑΣΟΥ ΕΓΓΛΕΖΟΥ
 Συγγραφέα, englezos35@hotmail.com

Ε κρηξη των τουριστικών επισκέ-
ψεων προβλέπεται το φετινό κα-
λοκαίρι του 2017 με την αύξηση 

να προβλέπεται σε ποσοστό τουλάχιστον 
6% σε σχέση με την περασμένη σεζόν, 
δηλαδή ο αριθμός των τουριστών θα 
ξεπεράσει σίγουρα τα 30 εκατομμύρια 
και ίσως φτάσουν τα 35 εκατομμύρια. 
Δεν ξέρω, ωστόσο, αν οι υπάρχουσες 
τουριστικές υποδομές θα επαρκέσουν.  
Βέβαια τουλάχιστον δύο ξενοδοχεία της 
Ελλάδας είναι μέσα στα καλύτερα πενήντα 
της παγκόσμιας κατάταξης ξενοδοχείων.

Ίσως οι καλοί μας αναγνώστες να θυ-
μούνται ότι εμείς μόλις πριν λίγα χρόνια, 
όταν οι τουρίστες στην Ελλάδα πλησιάζανε 
τα 15 εκατομμύρια, γράφαμε πως σύντο-
μα οι επισκέπτες μας θα φτάσουν τα 30 
εκατομμύρια. Αυτό δεν το βασίζαμε στα 
στοιχεία των Τοur Operator, των ταξιδιω-
τικών γραφείων και στα προγνωστικά των 
αεροπορικών γραμμών αλλά στην εμπειρία 
μας από τα ταξίδια μας, πιστοποιώντας 
τη μοναδικότητα του ελληνικού κλίμα-
τος και του ιδανικού ελληνικού καιρού 
αλλά και σαν κοινωνικοπολιτική σελίδα 
στη γεωπολιτική θέση της Ελλάδας να 
βρίσκεται κοντά στις εστίες πολέμου και 
συγκρούσεων της Μέσης Ανατολής, που 
αφήνουν αλώβητη όμως την Ελλάδα.  

Γράφουμε για την αύξηση του φετινού 
τουρισμού με 6%, αλλά όσο αφορά την 
αύξηση τουριστών υψηλού επιπέδου 
εφέτος θα είναι της τάξεως 8% με 10%, 
τουριστών από τις ΗΠΑ, το Ισραήλ και τις 
χώρες του πετροδολαρίου των χωρών 
της Μέσης Ανατολής. 

Στην Ελλάδα θα χρειαστούν και άλλες 

περιοχές της πατρίδας μας, που μέχρι 
τώρα βρίσκονταν στο περιθώριο του 
τουριστικού ρεύματος να ετοιμαστούν 
να δεχτούν τουρίστες αξιοποιώντας τις 
ως τώρα ανεκμετάλλευτες δυνατότητές 
τους παροχής τουριστικών υπηρεσιών. 
Σε αυτό έχουν συμβάλλει και οι ελληνικές 
τουριστικές Αρχές και υπηρεσίες που έχουν 
επεξεργαστεί πλάνα για τη φετινή τουρι-
στική έκρηξη επισκέψεων επιδιώκοντας 
συγχρόνως την επιμήκυνση της σεζόν των 
τουριστικών δράσεων σε όλη τη χώρα, 
αυξάνοντας και το χειμερινό τουρισμό 
συγχρόνως φέτος, με περισσότερο από 
20 %, όπως εκτιμάται ότι είχε αυξηθεί την 
περασμένη χειμερινή περίοδο.

Τα συνεχή ανοίγματα της εθνικής μας 
στρατηγικής για νέες αγορές ιδίως των 
νεόπλουτων χωρών της Ασίας και μάλιστα 
για την προσέλκυση τουριστών υψηλού 
επιπέδου θα φέρουν ακόμα πιο καλά 
αποτελέσματα τουριστικών ροών προς 
τη χώρα μας. Δεν αποκλείεται να έχουμε 
μια κρίση και ίσως και στασιμότητα, αλλά 
και πτώση στην κρουαζιέρα με τις δρα-

ματικές εξελίξεις στην Τουρκία, αφού τα 
προγράμματά τους συχνά αγγίζουν και τις 
δύο χώρες Ελλάδα - Τουρκία. Οι αερο-
πορικές αφίξεις ωστόσο θα καταγράψουν 
μεγάλη αύξηση και εδώ να αναφέρουμε 
τη νέα αεροπορική γραμμή Αθήνας - Νέας 
Υόρκης μέσω Emirates που θα συνεχί-
ζεται όλη τη διάρκεια του έτους. Εδώ να 
προσθέσουμε πως η γραμμή αυτή των 
Emirates δεν θα διευκολύνει τη ροή των 
τουριστών και των επιβατών γενικότερα 
ανάμεσα στην Αθήνα και τη Νέα Υόρκη 
αλλά και τη ροή των τουριστών της Ασίας 
προς το αεροδρόμιο Ελευθέριος Βενιζέλος 
της Αθήνας. Η οικονομίες της Κίνας και 
της Ινδίας εκτινάσσονται με καταπληκτική 
ταχύτητα δημιουργώντας νέους τουρίστες 
υψηλού οικονομικού επιπέδου, που σί-
γουρα θα βάζουν στόχο την επίσκεψη 
τους στην Ελλάδα που σαν και αυτές έχει 
πανάρχαιες πολιτιστικές ρίζες και ενδια-
φέρονται να την επισκεφτούν. Η Αθήνα του 
Γιώργου Καμίνη και του Γιάννη Μπουτάρη 
η Θεσσαλονίκη έχουν αναβαθμιστεί πολύ 
στην προσέλκυση τουριστών.

ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ_ΠΟΛΙΤΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ

Η Ελλάδα στις πρώτες χώρες τουρισμού

Την πρόθεσή του να πραγματοποιήσει αναδά-
σωση στην περιοχή του Κοκκιναρά που κάηκε το 
2008, εξέφρασε ο Δήμαρχος Κηφισιάς Γιώργος 
Θωμάκος στο τελευταίο Δημοτικό Συμβούλιο της 
8ης Φεβρουαρίου, ενώ έχει εκδοθεί και ανάλογη 
πρόσκληση αναδάσωσης και προς τους πολίτες 
και τους φορείς της Κηφισιάς για την Κυριακή 
19 Φεβρουαρίου το πρωί.

Η περιοχή του Κοκκιναρά στο τέρμα της οδού 
Θανοπούλου, πίσω από την Παναγία την Ελευ-
θερώτρια αρχικά ανήκε στην οικογένεια Ηλιό-
πουλου και έχει έκταση 120 στρεμμάτων. Για να 
μπορέσουν να δομηθούν όμως κάποια οικόπεδα 
παραχωρήθηκαν στο Δήμο Κηφισιάς τη δεκαετία 
του ’80, 55 στρέμματα δασικής έκτασης, τα οποία 
όμως ποτέ ο Δήμος Κηφισιάς δεν πήγε να τα 
οριοθετήσει, ώστε να φαίνεται ως ιδιοκτήτης του. 

Λόγω της επέμβασης κάποιου ιδιοκτήτη, ο οποίος 
έριξε στην αναδασωτέα  περιοχή που ανήκει στο 
Δήμο Κηφισιάς τα μπάζα της πισίνας του, κάτι που 
απαγορεύεται από το νόμο, βγήκε στην επιφάνεια 
ύστερα από καταγγελίες πολιτών το ιδιοκτησιακό.

Ομάδα πολιτών είχαν απαιτήσει από την προη-
γούμενη αλλά και την παρούσα δημοτική Αρχή, να 
διεκδικήσουν και να οριοθετήσουν την περιουσία 
του Δήμου, πριν τη «φάει» κάποιος γείτονας, κάτι 

που όμως δεν είχε μέχρι τώρα γίνει.
Ο δήμαρχος, Γιώργος Θωμάκος, τώρα καλεί 

τον κόσμο να αναδασώσει όλη την περιοχή που 
κάηκε και έχει κηρυχτεί αναδασωτέα και όχι 
μόνο τα στρέμματα που ανήκουν στο Δήμο. Μια 
αναδάσωση που γίνεται για πρώτη φορά από 
το 2008, όταν μπήκε η πυρκαγιά που έκαψε την 
Πεντέλη.

Σύμφωνα όμως με τους «Ενεργούς πολίτες», 
οι οποίοι έχουν ανακινήσει το θέμα της ιδιοκτη-
σίας, για να προχωρήσει ο Δήμος Κηφισιάς σε 
αναδάσωση της περιοχής, θα έπρεπε να προη-
γηθεί οριοθέτηση του σημείου αναδάσωσης και 
ιδιοκτησίας του Δήμου από την Τεχνική Υπηρεσία 
του Δήμου, πράξη που πραγματοποιήθηκε το 
πρωί της Πέμπτης 16 Φεβρουαρίου. 

Ο Δήμος από την άλλη αναφέρει ότι όλη η περι-
οχή έχει κηρυχτεί αναδασωτέα και έχει πάρει  το 
πράσινο φως από το δασαρχείο ώστε να φυτέψει 
δενδρύλλια σε όλη την καμένη περιοχή και όχι 
μόνο στα 55 στρέμματα ιδιοκτησίας του. 

Λογικά η αναδάσωση θα γίνει χωρίς κωλύματα 
και ίσως καταφέρουμε μετά από κάποια χρόνια 
να δούμε το  πράσινο γύρω από τον Αι Γιώργη 
του Κοκκιναρά, αυτό το τόσο ιδιαίτερο ξωκλήσι, 
να ξαναφουντώνει.

Έκθεση αντικειμένων κατασκευασμένων από ανακυκλώ-
σιμα υλικά πραγματοποίησε ο Δήμος Κηφισιάς σε συνεργασία 
με τον καλλιτέχνη Χρήστο Κοντόπουλο, στο ΚΕΜΜΕ στα 
τέλη Ιανουαρίου. Μαθητές σχολείων της περιοχής είχαν την 
ευκαιρία να περιηγηθούν στην έκθεση.

Καλή η δεντροφύτευση αλλά και το κέντρο της πόλης 
θέλει φροντίδα και πράσινο. Έτσι το Τμήμα Πρασίνου και 
Κηποτεχνίας του Δήμου Κηφισιάς, στο πλαίσιο της αισθητικής 
και περιβαλλοντικής αναβάθμισης των χώρων πρασίνου 
πρόσφατα ανανέωσε με φυτά τα παρτέρια στην Όθωνος 
και πρόσθεσε χρώμα και πράσινο σε νησίδες των δρόμων 
της πόλης. 

Πράσινο στον ορίζοντα
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Δ εν χρειάζεται να πάτε στην Άρτα για να δείτε 
το γεφύρι της. Έχουμε τη δική μας εκδοχή, 
εδώ, στην πόλη μας, εκεί όπου η Νέα Κηφι-

σιά χωρίζεται από τη Νέα Ερυθραία, από το ορμητικό 
ποτάμι των αυτοκινήτων που τρέχουνε στην Τατοΐου. 
Ολημερίς το χτίζανε...   

Από τότε που γράφω σε αυτήν εδώ την εφημερίδα, 
αναφέρομαι σε αυτό το θέμα... Πρέπει να έχω γίνει πολύ 
κουραστικός. Τόσο πολύ, που ύστερα από την παρότρυνση 
μιας εκ των Προέδρων των Δημοτικών Ενοτήτων, με 
πήρανε πριν κάποιους μήνες τηλέφωνο από τις Τεχνικές 
Υπηρεσίες του Δήμου, για να μου εξηγήσουνε γιατί δεν 
μπορεί να γίνει μια διάβαση πεζών με νησίδα, σε εκείνο 
το σημείο. Ο δρόμος δεν έχει αρκετό φάρδος και θα 
κινδυνεύανε οι οδηγοί. Για να μπει λέει φανάρι για τους 
πεζούς, πρέπει να υπάρχει  ανεμπόδιστο πεζοδρόμιο και 
από τις δυο πλευρές του δρόμου, για τουλάχιστον 100 
μέτρα, πριν από και μετά το φανάρι. Τρέχα γύρευε… 
Έτσι λοιπόν, πήρανε λίγη λευκή μπογιά, βάλανε δυο 
επιγραφές του ΚΟΚ για να την σηματοδοτήσουνε από 
κάθε πλευρά του δρόμου και έτοιμη η διάβαση! Πρό-
κειται για το σημείο μεταξύ των οδών Δάφνης, στη Νέα 
Κηφισιά και Ν. Πλαστήρα, στη Νέα Ερυθραία. Γνωστό 
και ως, «στο φούρνο… μπιιιιιιπ». (Ονόματα δεν λέμε, 
υπολείψεις δεν θίγουμε). 

 Στους περισσότερους οδηγούς δεν κάνει καμία δι-
αφορά, έχουνε «γραμμένους» τους πεζούς, όπως τους 
είχανε πάντοτε. Θέλει μεγάλη προσοχή όταν διασχίζεις 
το δρόμο. Αλλά και να θέλανε να σταματήσουνε, όπως 
απαιτεί ο ΚΟΚ, πού να καταλάβουνε ότι υπάρχει διάβαση… 
Η μία από τις δυο επιγραφές, αυτή από την πλευρά της 
Νέας Ερυθραίας, μετά από δυο ημέρες, είχε εξαφανιστεί! 
Πρέπει να είναι κάποιος μεγάλος μισάνθρωπος, για να 
βάζει σε κίνδυνο τους πεζούς, όταν περνάνε το δρόμο. 
Το ανέφερα λοιπόν στο Urban Avengers, (όπου μπράβο 
για την άμεση ανταπόκριση) και η επιγραφή ξαναμπήκε! 
Για λίγες μόνο ημέρες, όπου και ξανά-εξαφανίστηκε… 

Έχουμε φαίνεται λεφτά για να βάζουμε και να ξαναβά-
ζουμε ταμπέλες στην Κηφισιά, αντί να ψάχνουμε για τους 
υπαίτιους και να βάλουμε εκείνους να τα πληρώσουν. 
Δεν ξέρω αν το θυμόσαστε, είμαι από τους παλιούς και 
το θυμάμαι καλά, αλλά κάποτε πίσω από τις επιγραφές 
του ΚΟΚ, έγραφε ότι κάθε ζημιά στα σήματα του Κώδικα 
Οδικής Κυκλοφορίας, τιμωρείται μέχρι και με δυο χρόνια 
φυλάκισης. Σήμερα πια δεν γράφουν τίποτα. Αν και θα 
έπρεπε μάλλον να γράφει, «ελεύθερα…», «κάντε ό,τι 
γουστάρετε…». 

Η κατάσταση είναι απογοητευτική, γιατί πραγματικά 
μοιάζει ο καθένας να κάνει ό,τι γουστάρει. Για παράδειγ-
μα… Έχετε κολλήσει ποτέ στην κίνηση της Κηφισίας; 
Ξέρετε, σε αυτήν που δημιουργείται πλέον καθημερινά, 
από την Όθωνος ή και πιο πριν ακόμα, μέχρι την Πλατεία 
της Κηφισιάς. Είναι γιατί δυο, τρεις, δέκα εγωίσταροι, 
(δεν έχει σημασία πόσοι,  σαφώς λιγότεροι πάντως από 
εμάς που ταλαιπωρούμαστε), κάνουν ό,τι γουστάρουν! 
Αν τους πείτε μάλιστα και κάτι, αρκετοί είναι έτοιμοι 
να αρπαχτούνε, να τσακωθούνε ή και να πιαστούνε 
στα χέρια για «το δίκιο τους». Για το «δικαίωμα», στο 
να παρκάρουν πάνω στην Κηφισίας, δημιουργώντας 
μποτιλιάρισμα, ταλαιπωρώντας αγνώστους. 

Οι δρόμοι μας πάντως, δεν είναι τα μόνα παραδείγματα 

«ετσιθελισμού». Είναι απλά τα πιο εμφανή.  Κατειλημ-
μένα πεζοδρόμια, οδηγοί που τρέχουν και επικίνδυνοι 
ελιγμοί, συνεχής παραβατικότητα, φανάρια και STOP να 
«σφάζονται», εγκληματικές συμπεριφορές και εξίσου 
εγκληματική αδιαφορία από τις Αρχές. Ο «ετσιθελισμός» 
βρίσκει έδαφος, κυρίως στο δημόσιο χώρο. Στον ιδιω-
τικό χώρο του καθένα, το τι γίνεται μέσα στα σπίτια μας, 
στις περισσότερες περιπτώσεις, δεν αφορά το σύνολο.  
Τώρα, αν ο άλλος έχει μετατρέψει το σπίτι του σε οίκο 
ανοχής, δέρνει τη γυναίκα του και αλυσοδένει τα παιδιά 
του στο υπόγειο, καταλαβαίνετε φαντάζομαι, ότι εκεί ο 
ιδιωτικός του βίος, τα «θέλω» του, αφορούνε και τα 
Όργανα της Οργανωμένης Πολιτείας. Την Αστυνομία 
και τη Δικαιοσύνη. Που υπάρχουν αποκλειστικά, για την 
προστασία των αξιών που μοιραζόμαστε. Για το καλό του 
συνόλου.   Αυτός είναι ο λόγος, το καλό του συνόλου, 
που η εφαρμογή των νόμων, δεν θα έπρεπε να έχει την 
ελαστικότητα που μοιάζει να έχει σήμερα. Υπάρχουνε 
πολλοί και καλοί λόγοι, που δεν επιτρέπεται η στάση και 
η στάθμευση στην Κηφισίας, (για να μην ξεφύγω από 
το αρχικό παράδειγμα), δεν είναι τυπολατρία, δεν είναι 
κάποιο «χούι» ή κάποιο καψώνι, στις εκεί επιχειρήσεις 
και την πελατεία τους. Υπάρχει επίσης ένας Κώδικας 
Οδικής Κυκλοφορίας, που ορίζει τι επιτρέπεται και τι δεν 
επιτρέπεται.  Υπάρχει και μια Διεύθυνση Τροχαίας, που 
τα στελέχη της έδωσαν όρκο, για υπακοή στο Σύνταγμα 
και τους νόμους του Κράτους. 

Τα «στραβά μάτια» που κάνουν οι αρμόδιοι αλλά και εμείς 
οι πολίτες, σε όλες αυτές τις καταστάσεις που βιώνουμε 
στους δρόμους μας σήμερα, είναι ασέβεια στους δίπλα 
μας, στους συνανθρώπους μας. Είναι ασέβεια στην ίδια 
την κοινωνία. Το να βάζουμε εν γνώση μας σε κίνδυνο 
τις ζωές των συμπολιτών μας, είναι εγκληματικό. Πόσο 
πια όταν το θεωρούμε αναφαίρετο δικαίωμά μας… Η δε 
απαξίωση της ανθρώπινης ζωής, το να αντιμετωπίζουμε 
τα θύματα στην άσφαλτο ως «αντάλλαγμα» ή «θυσία» 
αν θέλετε, για την ηλίθια, εγωπαθή και αντικοινωνική 
συμπεριφορά που έχουμε πίσω από το τιμόνι, είναι 
ύβρις. Ειδικά για όσους θεωρούνε τον εαυτό τους ως 
καλό Χριστιανό ή καλό πιστό, του όποιου θρησκεύματος 
ή δόγματος.    

Να σας πω την αλήθεια, με έχουνε μπερδέψει λίγο. 
Σε τελική ανάλυση, ύστερα από αρκετή γκρίνια, της 
δικής μου ίσως, αλλά και άλλων συμπολιτών μας, έγινε 
εκείνη η διάβαση στην Τατοΐου. Άσχετο αν δεν αλλάζει 
κάτι ουσιαστικά για τους πεζούς. Είναι πάντως μια αρχή 
και ίσως ένα μήνυμα, να μην το βάλουμε κάτω. Ωστόσο, 

θα ήτανε σαφώς πιο εύκολο και λιγότερο ψυχοφθόρο, 
αν η Δημοτική Αρχή έπαιρνε μια σαφή θέση. Να βγάλει 
μια ειλικρινή ανακοίνωση και να μας πει τι σκοπεύει να 
κάνει με το κυκλοφοριακό και με την οδική ασφάλεια στην 
πόλη μας. Είμαστε αρκετοί εκείνοι που δεν μπορούμε να 
φανταστούμε ότι η παρούσα κατάσταση, θα συνεχιστεί 
εσαεί. Δεν μπορεί το μέλλον για την Κηφισιά να είναι ένα 
μόνιμο μποτιλιάρισμα στην Κηφισίας, που θα ξεκινάει από 
το Ζηρίνειο και θα τελειώνει 
στο Καστρί. Δεν μπορεί η 
αδυναμία εφαρμογής του 
ΣΕΣ, (Σύστημα Ελεγχόμε-
νης Στάθμευσης), να απο-
τελεί καρφί στο φέρετρο 
της αγοράς της Κηφισιάς 
και να περιμένουνε ότι 
οι δημότες, θα μείνουμε 
άπραγοι. Δεν μπορεί να 
κινδυνεύουνε άνθρωποι, 
για να δουλέψει η χ’ ή 
ψ’ επιχείρηση, που δεν 
προέβλεψε επαρκές πάρ-
κινγκ για τις ανάγκες των 
πελατών της. Δεν γίνεται 
η βόλτα ή η δουλειά του 
ενός, εκείνου που επέλεξε το 
αυτοκίνητο για τη μετακίνησή του, να εμποδίζει τη βόλτα 
ή τη δουλειά του άλλου, που επέλεξε την συγκοινωνία, 
τα πόδια ή το ποδήλατό του. 

Απ’ όσα διαβάζω, τελευταία, υπάρχει ανοιχτή κόντρα 
μεταξύ της Δημοτικής Αρχής και του προσωπικού του 
Δήμου. Υποψιάζομαι πως αν ρωτήσετε τους δημότες, 
οι περισσότεροι, που έτσι και αλλιώς δεν ασχολούνται 
με τα κοινά, σκοτίστηκαν εάν υπάρχει μια τέτοια κόντρα. 
Αυτό όμως που σίγουρα θέλουνε, είναι μια πόλη, που θα 
τους προσφέρει ποιότητα ζωής, ένα καλό περιβάλλον, 
ασφάλεια και ευκολία στη μετακίνηση τους. Δεν τους 
ενδιαφέρει εάν θα είναι οι 900-1000 υπάλληλοι του Δήμου 
ή οι αιρετοί που θα τους το προσφέρουνε, σκέφτονται 
λογικά, βλέπουνε τι πραγματοποιείται και τι όχι, κρίνουνε 
και αντιδρούνε. Μια ήπια μορφή αντίδρασης είναι και 
αυτό εδώ το κείμενο. Όπως και πόσα άλλα, από τόσους 
και τόσους ενεργούς συνδημότες μας. Όσο όμως δεν 
υπάρχει απάντηση, το να ενταθούνε οι προσπάθειές μας, 
μοιάζει να γίνεται όλο και περισσότερο μονόδρομος.

ποδηλάτης ανοιχτομάτης

Ο «ετσιθελισμός», απειλεί ανοιχτά την ασφάλεια 
και την ποιότητα ζωής στην Κηφισιά

Η πίτα της Ομάδας Γυναικών 
Κηφισιάς - Ν. Ερυθραίας

Την πίτα της έκοψε η Ομάδας Γυναικών Κηφισιάς - Νέας Ερυθραίας, 
μέλος της ΟΓΕ,  την Κυριακή 5 Φεβρουαρίου. Στην ομιλία της η πρόεδρος 
της Ομάδας Μελίνα Κωστοπούλου εξέφρασε τη συμπαράσταση της Ομο-
σπονδίας Γυναικών Ελλάδας στον αγώνα επιβίωσης που δίνουν οι αγρότες. 

Το «παρών» έδωσε η βουλευτής του ΚΚΕ Λιάνα Κανέλλη και απηύθυνε 
χαιρετισμό. Η Ομάδα Γυναικών Κηφισιάς - Ν. Ερυθραίας θα πραγματοποι-
ήσει Γενική Συνέλευση στις 18 Φεβρουαρίου.
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Βασικό θέμα συζήτησης στο συμ-
βούλιο της Τετάρτης 8 Φεβρουαρίου 
ήταν οι σχέσεις Διοίκησης του Δήμου 
και  εργαζομένων, όπου η «συζή-
τηση - καυγάς» κράτησε πάνω από 
δύο ώρες.   

Αφορμή για την κόντρα η συμπερι-
φορά  διευθυντή υπηρεσίας, η οποία 
καταγγέλθηκε από τους εργαζόμε-
νους, βάζοντας στο στόχαστρο και 
το δήμαρχο. 

Το θέμα συζητήθηκε προ ημερήσι-
ας διατάξεως παρά το γεγονός ότι δεν 
υπήρχε στην ημερησία διάταξη του 
Δημοτικού Συμβουλίου της Τετάρτης 
8 Φεβρουαρίου. Το προηγούμενο συμβού-
λιο, στο οποίο προβλεπόταν συζήτηση προ 
ημερησίας είχε αναβληθεί, για πρώτη φορά 
από την ανάληψη της παρούσας Δημοτικής 
Αρχής, λόγω μη απαρτίας.   Η δυναμική όμως 
παρουσία του προεδρείου των εργαζομένων 
με την υποστήριξη και άλλων εργαζόμενων, 
απαίτησε τη συζήτηση του θέματός τους.

Το συμβούλιο ξεκίνησε στις 7.15, το 
απόγευμα, πράγμα σπάνιο για τα τελευταία 
κηφισιώτικα δεδομένα, όπου τα περισσό-
τερα συμβούλια ξεκινάγανε μετά τις 7.30 
μ.μ. Αρχικά το λόγο πήρε ο πρόεδρος των 
εργαζομένων, Θανάσης Βούλγαρης, δια-
βάζοντας μια ανακοίνωση του συλλόγου. Η 
ανακοίνωση ξεκίναγε  με τον προσβλητικό 
τρόπο με τον οποίο θεωρούν ότι αναφέρθηκε 
στους εργαζόμενους το Δημοτικό Συμβούλιο 
της 11ης Ιανουαρίου.  Συμβούλιο κατά το 
οποίο παρουσιάστηκε πόρισμα ορκωτών 
λογιστών διαχειριστικού ελέγχου, όπου 
ανάμεσα στα άλλα αναφερόταν και στην 
απόδοση των εργαζομένων.

Ακολούθησε μια αναφορά στις μνημο-
νιακές Κυβερνήσεις που βάλλονται γενικά 
κατά των εργαζομένων για να καταλήξουν 
ότι συχνά δίνουν και την ψυχή τους προκει-
μένου να εξυπηρετήσουν τους συμπολίτες 
τους, με υποστελεχωμένες υπηρεσίες, άνιση 
κατανομή εργασιακού δυναμικού και συχνά 
αντίξοες συνθήκες. «Ποτέ δεν επικροτήσαμε 
και δεν καλύψαμε μεμονωμένες περιπτώ-
σεις αδιάφορων, τεμπέληδων, κάθε λογής 
παρατρεχάμενων και τυχόν καταχραστών, 
γνωστούς στις εκάστοτε διοικήσεις» διάβασε 
από την ανακοίνωση ο κ. Βούλγαρης.

Περιπτώσεις, που προφανώς αναφέρ-
θηκαν στις εκθέσεις των ορκωτών, από τη 
δημοσιοποίηση των οποίων και μετά φάνηκε 
να ανοίγουν σιγά σιγά οι ασκοί του Αιόλου, 
ιδίως  όταν κάποιοι διευθυντές αποφάσισαν 
να διερευνήσουν λίγο παραπάνω τα απο-
τελέσματα αυτά.

Την ανακοίνωση των εργαζομένων, στην 
οποία κατήγγειλαν και την αντιπολίτευση 
για σιωπή στο θέμα τους, άρα συνενοχή,  
ακολούθησε μεγάλη συζήτηση, κατά την 

οποία συζητήθηκε και το θέμα της καταγ-
γελίας για ορισμένο διευθυντή υπηρεσίας.

Ο Δήμαρχος, Γιώργος Θωμάκος, ανέφερε 
ότι έχει ζητήσει συγκεκριμένες αναφορές 
από τους υπαλλήλους που καταγγέλλουν ότι 
έχουν υβριστεί από τον προϊστάμενό τους, 
αλλά 15 ημέρες μετά, δεν του έχει παραδοθεί 
τίποτα ώστε να μπορέσει να προχωρήσει 
σε ΕΔΕ ή σε οποιαδήποτε άλλη ενέργεια. 
Εργαζόμενος, παίρνοντας το λόγο, είπε ότι  οι 
υπάλληλοι δεν μπορούν να κάνουν ονομα-
στικά αναφορά,  διότι φοβούνται περαιτέρω 
διώξεις.  

Άλλες πηγές αναφέρουν ότι ο συγκεκρι-
μένος διευθυντής στοχοποιήθηκε επειδή 
ερευνούσε λίγο παραπάνω τα αποτελέσματα 
των ορκωτών λογιστών.

Φυσικά η σιωπή της αντιπολίτευσης που 
ανέφεραν οι εργαζόμενοι δεν αφορούσε τη 
«Λαϊκή Συσπείρωση», έτσι ο δημοτικός σύμ-
βουλος, κ. Μίλας, μίλησε με πάθος παίρνοντας 
το μέρος των εργαζομένων. Συγχρόνως 
κατήγγειλε το Δήμο ότι με τα προγράμματα 
επιχειρηματικότητας που πραγματοποιεί 
συμπλέει με τους επιχειρηματίες και μειώνει 
τους εργαζόμενους, βάζοντας επιθεωρητές 
να τους ελέγξουν.

Ο κ. Αυλήτης από τη μεριά του, υπεύθυνος 
για τα προγράμματα επιχειρηματικότητας, 
ανταπάντησε ότι τα προγράμματα αυτά δεν 
αφορούν επιχειρηματίες αλλά τους νέους 
της Κηφισιάς, δίνοντάς τους κίνητρο για να 
δημιουργήσουν.

Γενικά η συζήτηση κράτησε πολύ ώρα, 
χωρίς φυσικά να μπορεί να βρεθεί κάποια 
λύση. Εάν θεωρήσουμε ότι αιτία της αντι-
παράθεσης και όχι αφορμή είναι ο συγκε-
κριμένος διευθυντής, ο δήμαρχος επιμένει 
ότι χρειάζεται συγκεκριμένες  καταγγελίες 
για να προχωρήσει, καταγγελίες που δεν 
είναι πρόθυμοι να κάνουν οι εργαζόμενοι. 
Εάν το πρόβλημα είναι μόνο αυτό, σαφώς 
και θα μπορέσει να δοθεί μια υπηρεσιακή 
λύση. Σε περίπτωση που είναι βαθύτερο, 
εάν βρεθούν οι αιτίες, εάν δοθούν οι λύσεις 
και εάν είναι ριζικές, μπορεί να επιφέρουν 
σημαντικές αλλαγές. 

Η κακιά στιγμή...
Τραγική κατάληξη είχε η πτώση του 

εξάχρονου αγοριού από τον 4ο όροφο 
πολυκατοικίας στην Κηφισιά το πρωί του 
Σαββάτου 11 Φεβρουαρίου. Δυστυχώς το 
παιδί κατέληξε το μεσημέρι της επόμενης 
μέρας στο νοσοκομείο Παίδων, όπου 
διακομίσθηκε από το ΚΑΤ στο οποίο του 

είχαν παρασχεθεί οι πρώτες βοήθειες. 
Οι γονείς του μικρού ήταν μέσα στο 

διαμέρισμα και το μπαλκόνι είχε προστα-
τευτικό κιγκλίδωμα αλλά δυστυχώς αυτό 
δεν εμπόδισε το παιδί να σκαρφαλώσει 
στο κάγκελο και να πέσει στον ακάλυπτο 
της πολυκατοικίας στην οδό Ζηρίνη.

Η τελευταία πράξη του δράματος παί-
χτηκε το μεσημέρι της Τετάρτης 15 Φε-
βρουαρίου στο Κοιμητήριο της Κηφισιάς.

Εν αναμονή... ειρήνης
στο Δήμο Κηφισιάς 

Την πρόθεσή του να φτιαχτεί η πλατεία 
των Αδαμών, εξέφρασε ο δήμαρχος Γιώρ-
γος Θωμάκος, στο Δημοτικό Συμβούλιο 
της 8ης Φεβρουαρίου, όταν κάτοικοι της 
περιοχής έφεραν το θέμα, ενώ εισήγηση 
έκανε ο πρόεδρος του συλλόγου «Κηφισός», 
Δημήτρης Κυριαζόπουλος. 

Το πρόβλημα παραμένει η απαλλοτρίωση 
ορισμένων ιδιοκτησιών και ο νόμος που 
ανεβάζει υπερβολικά την αξία ιδιοκτησιών 
που συνορεύουν με πλατείες. Πρόβλημα 
που θα καταφέρει να λυθεί εάν η απαλ-
λοτρίωση προωθηθεί μέσω του Πράσινου 
Ταμείου, όπως ανέφερε ο κ. Κυριαζόπου-
λος, δεδομένου ότι έχουν υποβληθεί και 

τα απαραίτητα δικαιολογητικά.
Ο κ. Θωμάκος ανέφερε ότι  είναι μέσα 

στις προτεραιότητες της Δημοτικής Αρχής 
η κατασκευή της πλατείας με κάθε κόστος. 

Η μεγάλη ανάγκη για τη δημιουργία της 
πλατείας ως τόπου συγκεντρώσεως των 
κατοίκων της περιοχής, διαφαίνεται, όπως 
παρατήρησε ο κ. Κυριαζόπουλος , ιδιαίτερα 
τους καλοκαιρινούς μήνες, όπου το οικόπεδο 
που έχει οριοθετηθεί ως πλατεία, γεμίζει 
από γονείς με τα παιδιά τους.

Η ιστορία με την προσπάθεια για τη δη-
μιουργία της πλατείας έχει ξεκινήσει επί 
δημαρχίας Βασίλη Βάρσου πριν από καμιά 
εικοσαριά χρόνια.

Πάμε πλατεία

Πρόσφατα έτυχε να δούμε ντοκυμαντέρ 
για τον λιμό της Αθήνας την περίοδο της 
Γερμανικής Κατοχής. Μιλώντας με τον 
σκηνοθέτη Αντώνη Παπαδόπουλο που 
έκανε το ντοκυμαντέρ, ανέφερε ότι πρόθεσή 
του, μεταξύ άλλων, ήταν να αναδείξει πόσοι 
πέθαναν στην Αθήνα από πείνα, κάτι που 
κατέστη αδύνατο να ανακαλύψει. Ένας λόγος 
ήταν οι συγγενείς τους δεν τους δήλωναν 
και άφηναν τα πτώματα στο δρόμο, προκει-
μένου να μη χάσουν τα κουπόνια σίτισης, 
που θα τους βοηθούσαν να επιβιώσουν.

Ο σκηνοθέτης ανέφερε ότι όταν γύριζε το 
ντοκυμαντέρ, το 2009, του είχαν αναφέρει 
ότι είναι και πάλι επίκαιρο. Ο κόσμος είχε 
αρχίσει και πάλι να πεινάει.  Αυτό το 2009. 
Το 2017 τα πράγματα έχουν γίνει μάλλον 
χειρότερα.  Δεν έχουμε φτάσει σε επίπεδο 
γενοκτονίας, θέμα που θίγει ο σκηνοθέτης, 
αλλά υπάρχει ένας μηχανισμός που οδηγεί 
τον ελληνικό πληθυσμό στην πείνα και σε 
πολύ μικρότερο προσδόκιμο ζωής. 

Σημαντικό μέρος του πληθυσμού κάθε 
πόλης επιβιώνει πλέον από φιλανθρωπί-
ες. Ο Δήμος Κηφισιάς διαθέτει και αυτός 
άπορους κατοίκους, παρότι θεωρείται ο 
Δήμος της ελίτ κοινωνίας. Έτσι λοιπόν,  
στο πλαίσιο άσκησης κοινωνικής πολιτι-
κής, προσφέρει οικονομική ενίσχυση  σε 
απόρους κατοίκους του Δήμου στις εορτές 
του Πάσχα. 

Για να δοθεί το οικονομικό βοήθημα θα 

πρέπει οι άποροι να μην είναι και άστεγοι, 
ώστε να δηλώνονται ως μόνιμοι κάτοι-
κοι Κηφισιάς και να έχουν υποβάλλει και 
φορολογική δήλωση που να αποδεικνύει 
το εισόδημά τους. Για ένα άτομο, απορία 
θεωρείται εάν έχει έως 6.000 ευρώ εισό-
δημα και φτάνει να θεωρείται απορία τα 
21.500 ευρώ οικογενειακό εισόδημα, για 
οικογένεια έως 8 ατόμων. Γίνεται δεκτό 
μεγαλύτερο εισόδημα, εφόσον υπάρχει 
πιστοποιημένη αναπηρία σε κάποιο μέλος 
της οικογένειας. 

Για την παροχή βοηθήματος απαιτείται 
να έχουν κάνει όλα τα ενήλικα μέλη που 
μένουν στην οικία φορολογική δήλωση 
και μερικά ακόμα χαρτιά. 

Οι αιτήσεις κατατίθενται στο πρωτόκολλο 
του Δήμου Κηφισιάς από τις 15  Φεβρου-
αρίου 2017 έως και 3 Μαρτίου 2017.

Θα λέγαμε ότι δεν είναι πλέον θέμα ντρο-
πής να υποβάλλει κανείς αίτηση για τέτοιο  
βοήθημα. Πρώτα από όλα είναι υποχρέωση 
της Πολιτείας να το παρέχει και δεύτερον, 
ότι μπορεί να πάρει κανείς από ένας κράτος 
που τα παίρνει όλα καλό είναι να το πάρει. 

Από την άλλη, συνήθως τα απαραίτητα 
χαρτιά και την έλλειψη ντροπής, τα διαθέτουν 
άνθρωποι που  πληρώνονται με  σκούρο 
χρώμα χρήματος, ενώ οι πραγματικοί άποροι, 
συχνά άστεγοι και χωρίς διάθεση να υπο-
βάλλουν φορολογικές δηλώσεις, αδυνατούν 
να προσκομίσουν τα απαραίτητα χαρτιά.

Πασχαλιάτικο βοήθημα
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Εκλογές για συνοικιακά συμβούλια 
ετοιμάζεται να πραγματοποιήσει ο 
Δήμος Κηφισιάς και ξεκινάει συντάσ-
σοντας εκλογικούς καταλόγους για 
τις Συνοικίες της πόλης μας. Κάθε 
συνοικία προβλέπεται να έχει το δικό 
της συνοικιακό συμβούλιο με σκοπό 
την έρευνα, τον εντοπισμό, την  κατα-
γραφή  των  τοπικών  προβλημάτων,  
αναγκών  και  δυνατοτήτων  κάθε  
γειτονιάς,  καθώς  και  την  ιεράρχηση,  
επεξεργασία  και  προώθηση  της  
λύσης  κάθε  τοπικού  προβλήματος.  

Τα συνοικιακά συμβούλια θα με-
ταφέρουν τις αποφάσεις τους στη 
Δημοτική Αρχή, η οποία θα παίρνει 
τις οριστικές αποφάσεις για να δώσει 
λύσεις. Συγχρόνως σκοπός είναι ο 
ρόλος τους να είναι και ελεγκτικός 
ως προς την άσκηση της εξουσίας 
από τη Δημοτική Αρχή. 

Την ευθύνη για τις απαραίτητες 
ενέργειες έχει η εκλογική  επιτροπή,  

που  συγκροτήθηκε  από  το  Δημοτικό  
Συμβούλιο στις 7  Δεκεμβρίου 2016.  

Οι  εκλογικοί  κατάλογοι  των  συνοι-
κιών  συντάσσονται  από  την  αρμόδια  
υπηρεσία  του  Δήμου  σε  συνεργασία  
με  τον  Αντιδήμαρχο  της  Τοπικής  
Δημοκρατίας, Γιώργο Τσούλο.

Η  περιοχή  του  Δήμου μας  δι-
αιρείται  στις: 

Συνοικίες  Κηφισιάς: Ν.Κηφισιά,  
ευρύτερη  περιοχή  «Ελπιδοφόρου»,  
(από  Ελαιών  έως  Δρυμώνος), Ν.Κη-
φισιά,  (από  Ελαιών  έως  Ούλεν), 
Κάτω  Κηφισιά, Αλώνια, Εργατικές  
Πολυκατοικίες, Κεφαλάρι, Αδάμες, 
Πολιτεία,Άνω  Κηφισιά.

Συνοικίες  Νέας  Ερυθραίας: Κα-
στρί, Μορτερό, Συνοικισμός, Εθνικι-
στών  και  Αναπήρων Πολέμου. 

Συνοικία Εκάλης.

Η παρούσα Δημοτική Αρχή προ-

σπαθεί να κάνει συμμέτοχους στη 
διακυβέρνηση και τους πολίτες. 
Ξεκίνησε με τις Συνοικιακές Συνε-
λεύσεις, δίνοντας την ευκαιρία στον 
κόσμο να μιλήσει για τα προβλήματά 
του. Συνελεύσεις οι οποίες όμως δεν 
έχουν γνωρίσει καθολική αποδοχή.    

Τώρα τι συμμετοχή θα υπάρξει στις 
εκλογές αυτές, τόσο από πλευράς 
υποψηφίων όσο και από πλευράς 
ψηφοφόρων θα περιμένουμε και θα 
δούμε. Η συμμετοχή ή για την ακρίβεια 
η αποχή στις παραδοσιακές εκλογές 
έχει αποδείξει ότι ο κόσμος βαρέθηκε 
τις εκλογές.  Ίσως όμως αν είναι σε 
τοπικό επίπεδο και αφορά στα καθη-
μερινά προβλήματά του, να θελήσει να 
συμμετέχει με μεγαλύτερο ενδιαφέρον.

Ακόμα πάντως δεν έχει οριστεί 
ημερομηνία για την ολοκλήρωση της 
διαδικασίας, ούτε για τη διάρκεια της 
θητείας των συμβουλίων αυτών.

Εορταστική η πίτα 
της «Μένανδρος Α.Ε.»

Την πίτα της έκοψε η «Μένανδρος Α.Ε.», η εταιρία του 
Δήμου που διαχειρίζεται κυρίως τους διαφημιστικούς 
του χώρους, τη Δευτέρα 30 Ιανουαρίου, στο Εντευκτή-
ριο της Εκάλης, παρουσία του Δημάρχου Κηφισιάς 
Γιώργου Θωμάκου, Αντιδημάρχων και Δημοτικών 
Συμβούλων, καθώς και πολιτών.

Το φλουρί βρήκε στο κομμάτι της η Αντιδήμαρχος 
Οικονομικών, Σίσσυ Παπασπύρου. Η βραδιά έκλεισε 
εορταστικά και μουσικά με τη σοπράνο Κρίστυ Καθα-
ρίου, τη γνωστή ερμηνεύτρια Στέλλα Κονιτοπούλου και 
το μαέστρο Γιώργο Κωνσταντινίδη που τις συνόδευσε 
στο πιάνο.

Εκλογές σε πολύ τοπικό επίπεδο
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Π ερήφανη μπορεί να αισθάνεται 
η Κηφισιά για το μαέστρο της 
Παναγή Μπαρμπάτη, μαέστρο 

του ΒΙΚΕΛΑ αλλά και μουσικών συλ-
λόγων της πόλης μας, για την παρου-
σία του στο Μέγαρο Μουσικής, στη 
διήμερη παράσταση «Όλη η Ελλάδα 
για τον Μίκη», 6 και 7 Φεβρουαρίου.

300 χορωδοί από όλη την Ελλάδα, συνο-
δεία συμφωνικής μαντολινάτας, απέδωσαν 
-σε ένα κατάμεστο για  δύο βραδιές Μέγαρο 
Μουσικής- έργα του Μίκη Θεοδωράκη,  σε 
διασκευή, ενορχήστρωση και διεύθυνση 
του μαέστρου Παναγή Μπαρμπάτη.

Ανάμεσα στις  κορυφαίες χορωδίες της 
Ελλάδας που επιλέχθηκαν να τραγουδήσουν 
ήταν και η Χορωδία Νέων του ΒΙΚΕΛΑ, 
υπό την διεύθυνση του μαέστρου Θανάση 
Αρβανίτη. Η συναυλία - αφιέρωμα πραγμα-
τοποιήθηκε έπειτα από επιθυμία του ίδιου 
του Μίκη Θεοδωράκη και υπό την αιγίδα 
του προέδρου της Δημοκρατίας Προκόπη 
Παυλόπουλου. 

Η παράσταση περιλάμβανε περίπου 30 
τραγούδια από τους κυριότερους ποιητικούς 
κύκλους που έχει μελοποιήσει ο Μίκης 
Θεοδωράκης. Τα κείμενα, ειδικά για την 
παράσταση, έγραψε ο συγγραφέας και ποι-
ητής Γιώργος Μπλάνας και τα ερμήνευσαν 
οι ηθοποιοί Γιάννης Στάνκογλου και Βίκυ 
Παπαδοπούλου. Τη σκηνοθετική επιμέλεια 
είχε αναλάβει η Σοφία Σπυράτου.

Στην παράσταση συμμετείχαν επίσης, ο 
Δημήτρης Μπάσης, ο Μίλτος Πασχαλίδης 
και οι λυρικοί καλλιτέχνες Τζίνα Φωτεινο-
πούλου, Ελένη Βουδουράκη, Μπάμπης 
Βελισσάριος και Παντελής Κοντός.

«Η χορωδιακή παρουσίαση των τραγου-
διών μου αποτελεί για μένα πηγή μεγάλης 
χαράς και συγκίνησης. Για το λόγο αυτόν, 
θα ήθελα να εκφράσω τις θερμές μου ευ-
χαριστίες, κατ' αρχήν στον άξιο συνεργάτη 
και φίλο κ. Μπαρμπάτη, που με τόση αγάπη, 
ταλέντο και μουσική αρτιότητα ανέλαβε και 
έφερε σε πέρας αυτόν τον άθλο. Επίσης, ένα 
μεγάλο «ευχαριστώ» στα μέλη των χορω-
διών, τους τραγουδιστές, ηθοποιούς και 
σκηνοθέτες αυτής, της από κάθε άποψη 
μοναδικής παράστασης, καθώς και σ' όλους 
εκείνους που συμμετείχαν με οποιονδήποτε 
τρόπο στην πραγματοποίησή της», αναφέρει 
ο Μίκης Θεοδωράκης, σε σημείωμά του, 
που διαβάστηκε στη  συνέντευξη Τύπου για 
την παρουσίαση της παράστασης.

Η σκηνοθέτις, Σοφία Σπυράτου ανέφερε: 
«Για εμάς έχει ιστορική σημασία το γεγονός 
ότι ο Μίκης Θεοδωράκης εξέφρασε την 
επιθυμία, σε μία συνάντηση που είχαμε, 
να γίνει πραγματικότητα αυτή η εξαιρετική 
ιδέα του Παναγή Μπαρμπάτη, ώστε αυτό το 
έργο να μείνει σαν παρακαταθήκη και να 
μπορεί να αξιοποιηθεί και στο μέλλον από 
τις επόμενες γενιές».

Από την πλευρά του, ο Παναγής Μπαρ-
μπάτης τόνισε πως «στο κρίσιμο μονοπάτι 

που περνάει η χώρα μας, έχει συμβολικό 
χαρακτήρα η συναυλία αυτή, καθώς 300 
ψυχές από όλη την Ελλάδα έρχονται στο 
Μέγαρο Μουσικής για να ενώσουν τις φωνές 
τους γύρω από το μεγάλο μας δημιουρ-
γό, που αποτελεί σύμβολο πολιτισμού της 
σύγχρονης Ελλάδας. Είναι το ελάχιστο που 
μπορούμε να κάνουμε για να τιμήσουμε 
τον Μίκη Θεοδωράκη, έναν άνθρωπο που 
έδωσε χρώμα στα όνειρά μας και αγωνί-
στηκε για τη δικαιοσύνη, την ελευθερία και 
την ανεξαρτησία της χώρας μας».

Εκτός από τους σολίστ και τη Συμφωνική 

Μαντολινάτα που είχε δημιουργηθεί για τις 
ανάγκες της παράστασης, οι 300 περίπου 
χορωδοί που συμμετείχαν, εκτός από τη 
Χορωδία Νέων του ΒΙΚΕΛΑ προέρχονται 
από τις χορωδίες: Χορωδία SanGiacomo 
Δήμου Κερκύρας , Χορωδία Δημοτικού 
Ωδείου Λάρισας, Χορωδία Δήμου Αργο-
στολίου ΚΕΔΗΚΕ, Χορωδία Οpus Femina 
Δήμου Κορινθίων, Χορωδία Ορφέας Τρίπο-
λης, Χορωδία Χίου, Χορωδία Πολιτιστικού 
Συλλόγου «Αμύντας» Φλώρινας, Χορωδία 
Δήμου Αγ. Παρασκευής, Χορωδία και Μα-
ντολινάτα Αγίου Παντελεήμονος Αχαρνών.

Από την Κηφισιά στο Μέγαρο

 

Τρίτη προχθές, ανήμερα του Αγίου Βαλεντίνου,
οι κολλητοί τα πίναμε στου φίλου μου του Ντίνου,
με τρεις προπόσεις στην υγειά του Έλληνος κρετίνου.
Στα πλαίσια φίνου τσιμπουσίου και ρέοντος του οίνου, 
την Τσικνοπέμπτη ανάψαμε κερί στη μνήμη εκείνου
στο χείλος που μας έφερε γκρεμού επικινδύνου –
στο έλεος τουτ’ έστιν του βουρκόλακα του Ρήνου -   
και προστασία γυρέψαμε στην Παναγιά της Τήνου. 
Όπου σταθώ κι όπου βρεθώ πέφτω σε μασκαράδες
που ολημερίς συρρέουν χαρωποί στους μαχαλάδες,
στον Τάσο τον Πετρόπουλο να δίνουν συγχαρητήρια
για εισφορές που επέβαλε – xαράτσια, μα σωτήρια!
Γύφτος που εσχάτως στο μπλακ τζακ έχασε δυο τσαντίρια,

του Αρτέμη Σόρρα διεκδικεί τα δισεκατομμύρια
και σπεύδει αγωγή να καταθέσει μηνυτήρια.
Help! Ο Μουζάλας πνίγεται στης Μόριας τα μυστήρια!
Του Καλογρίτσα εταιρία, στο real estate δραστήρια,
ενδόξου ανδριάντος έκανε τα αποκαλυπτήρια –
τον Καραγκιόζο βλέπω με τα δυο του κολλητήρια.
Ο Γιακουμάτος ισχυρά μας έφερε πειστήρια
πως πλείστοι γκέι επιδίδονται, ωιμέ, σε ψωνιστήρια,
και μεταδίδουνε ιούς σε παμπ και φροντιστήρια –
είδαμε και της Μαίρης Συνατσάκη τα χαΐρια!
Πού 'σαι, Ουρανία; Τους μουλωχτούς χώσε στα κρατητήρια!
Ο Φλαμπουράρης θέλει, λέει, να κάνει τα χατίρια
των όποιων αναξιοπαθών, πριν κάνουν χαρακίρια.
Όσοι του Σόιμπλε πέσανε θύματα εξιλαστήρια
άιντε, να μπουν με το καλό και στα Χρηματιστήρια!
Τα μάτια του θα τρίβει όποιος εκλογές ζητάει,
σαν δει πως στο Συριζιστάν ουδείς ψωμολυσσάει.
Λαγάνες, μύδια κι αστακούς ψωνίζει η συμπεθέρα,
να ντερλικώσουμε οι φτωχοί την Καθαρά Δευτέρα.
Κοινωνικό εισόδημα αλληλεγγύης πήρες;
Ε, πιάσε τότε ένα κρασί και μια ντουζίνα μπύρες
κι ασ’ τη Φωτίου με γεμιστά και φάβα να τη βγάλει –
το σύστημα της Νάσα πήρε μπρος το καρναβάλι,
απ’ τις ουρές μας γλίτωσε, από δω παν κι οι άλλοι.
Το Κορδελιό αδειάσανε για να ξεθάψουν μπόμπα,
μα ο ουρανός σκοτείνιασε. Πιάσε μια τιριτόμπα,
μωρέ Κατσίκη ατίθασε, να πάρουμε τα Σκόπια

κι απέ τη Βόρειο Ήπειρο. Γιούργια στα βοσκοτόπια
γι’ αετό δικέφαλο στο γκριλ, σπαλομπριτζόλα ντόπια!
Ορμάτε, Ελληναράδες μου! Πήραν φωτιά τα τόπια!
Για ένα τελευταίο τανγκό πετάω στο Παρίσι,
στη Ντίσνεϊλαντ τον Σκρουτζ να βρω, να κάνω αλισβερίσι
συν γυναιξί και τέκνοις. Η L’ Oreal θα μ’ ευλογήσει,
αφού άφεση ζητήσω -λες ο Ρότσιλντ να με βρίσει;
Να πάω να 'βρω τον Πασκάλ μου ‘χε ο Παππάς συστήσει-
ή μήπως είπε τον Μπρυκνέρ; Ωχ, μ’ έχει πια ζαλίσει
αυτή η διαπραγμάτευση! Ο Ευκλείδης μ’ αρρωσταίνει,
μα ο ήδιστος Ζουράρις ναν’ καλά, που μ’ ανασταίνει.
Ουφ! Ως το δύο δέκα οχτώ, ποιος ζει και ποιος πεθαίνει;
 
Φρίξος ο Κηφισόγατος:
Αφού μεγαλουργήσαμε με τη δραχμή, πατριώτες,
ώρα να κατακτήσουμε το διάστημα, κι οι κότες
καιρός να βγάλουν το σκασμό! Οι άθλιοι συνωμότες
που την Κονιόρδου βρίζουνε, του Κούλη επιστήθιοι
φίλοι και φαν του Αδώνιδος, είναι καραηλίθιοι
μ’ ευαισθησία βερίκοκου, πόμολου νοημοσύνη,
τσιράκια του Τατσόπουλου. Τον ΔΟΛ ποιος τονε κλείνει;
Απολογήσου, Λούκι Λουκ! Marie Claire, ουκ αισχύνει;

Ο Φρίξος αστροναύτης

Λ Ε Ν Α  Μ Ε Ρ Ι Κ Α
Βραβευμένη συγγραφέας 
από την Ακαδημία Αθηνών
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O Λουκιανός Κηλαηδόνης δε θα ξανατραγουδήσει στην 
Κηφισιά ούτε και κάπου αλλού. Έφυγε από τη ζωή τα ξη-
μερώματα της Τρίτης 7 Φεβρουαρίου, κατά τη διάρκεια 
νοσηλείας για λοίμωξη στο αναπνευστικό. Προβλήματα 
υγείας είχε και κατά την τελευταία του προγραμματισμένη 
εμφάνιση στην πόλη μας στις 26 Αυγούστου 2013, που ήταν 
να τον ακούσουμε στο Αίθριο, μαζί με το Βαγγέλη Γερμανό, 
δυστυχώς όμως δεν ήρθε. Είχε αρρωστήσει ξαφνικά και 
δεν μπόρεσε να τραγουδήσει.

Έκτοτε, τον ακούγαμε στο σπίτι, στο γραφείο ή το αυτο-
κίνητο από το ραδιόφωνο ή κάποιο από τα πολλά cd, που 
είχε βγάλει.  Από παλιά τραγούδαγε «Δεν μας τρομάζουν τα 
νέα μέτρα» και «Τι να μας πει ο καπιταλισμός», όταν ακόμα 
δεν είχαμε ιδέα πώς ακριβώς μπορούν να γίνουν τα νέα 
μέτρα. Αμέσως μετά την ανακοίνωση του θανάτου του τα 

ερτζιανά κατακλύστηκαν από τραγούδια του. Τραγούδια 
γραμμένα από παλιά που μιλούσαν για όλα. 

Στην Κηφισιά, τελευταία φορά  είχαμε απολαύσει τον 
αγαπημένο Λουκιανό κατά τη διάρκεια των Μενανδρείων 
του 2011, μια  Δευτέρα 29 Αυγούστου. Τότε είχε ζεσταθεί 
το κλίμα της συναυλίας όταν τραγούδησε το τραγούδι με 
τους στίχους «και ξαφνικά παθαίνει συγκοπή», τα φώτα 
έσβησαν και κάποιος είχε φωνάξει «Μπου!» προκαλώντας 
τα γέλια του ακροατηρίου, που συνέχισε τραγουδώντας 
τα γνωστά σε όλους τραγούδια του τραγουδοποιού, μαζί 
του. Τότε ο κ. Μιχάλης Τράνακας τον είχε συναντήσει 
στα παρασκήνια και είχε μιλήσει μαζί του, τιτλοφορώ-
ντας το άρθρο του «Στον Λουκιανό Κηλαδηνόνη “λέμε 
ναι”». Τα λόγια με τα οποία τον είχε υποδεχτεί ο τότε 
Δήμαρχος Κηφισιάς, Νίκος Χιωτάκης.

Έφυγε ο Γιάννης Λιόλιος
Άλλο ένα εξέχων μέλος της κοινωνίας της, τον Γιάννη Λιόλιο, κήδεψε η Κηφισιά 

την Τετάρτη 9 Φεβρουαρίου το μεσημέρι, στο Κοιμητήριο του Αγ. Τρύφωνα. Ο 
Γιάννης Λιόλιος, κατασκευαστής κτιρίων, υπεύθυνος για την κατασκευή πολλών 
κτιρίων στην Αθήνα, έφυγε σε ηλικία 88 ετών.  Ιδιαίτερα γνωστή στην Κηφισιά, 
είναι η σύζυγός του, Μαίρη Σιμώνη Λιόλιου, συγγραφέας βιβλίων για την πόλη 
μας και όχι μόνο, η οποία έχει δραστηριοποιηθεί σε πολλούς συλλόγους. 

Τα συλλυπητήρια της εκφράζει η εφημερίδα ΚΗΦΙΣΙΑ.

 Του ΜΙΧΑΛΗ ΤΡΑΝΑΚΑ

Ένας καουμπόι στη γειτονιά των αγγέλων

Τον ανθοκηπουρό της, Θεόδωρο Κοντό, 
σε ηλικία 87 ετών, αποχαιρέτισε η Κηφισιά 
την Τετάρτη 8 Φεβρουαρίου, στις 11.00 το 
πρωί, από τον Ιερό Ναό Αγίου Γεωργίου. 

Βραβευμένος για την προσφορά του στην 
ομορφιά της Κηφισιάς, κατά την πρόσφατη 
Ανθοκομική Έκθεση ο Θεόδωρος Κοντός, 
είχε για χρόνια το ανθοπωλείο δίπλα στον 
Ηλεκτρικό Σταθμό της Κηφισιάς. Ανθοπωλείο, 
που παρότι είχε καιρό κλείσει, ο κόσμος που 
κατέβαινε στην Κηφισιά, εξακολουθούσε να 
το αναζητάει. Εξακολουθούσε να νομίζει ότι 
θα μπορούσε να αγοράσει λουλούδια από 
εκεί, ότι θα βρισκόταν εκεί ο Θεόδωρος 
Κοντός να προσφέρει μια γαρδένια.

Στο φύλλο μας στις 16/3/1998, η Ουρανία 
Παρδάλη Νομικού έγραφε με αφορμή ένα 
μπουκέτο μενεξέδες:

«..."Χρησιμοποιούσαμε μενεξέδες και 
ζουμπούλια για να φτιάξουμε την ανθοδέ-
σμη. Δεν υπήρχαν άλλα λουλούδια". Παλιός 
Κηφισιώτης και ανθοπώλης ο κ. Κοντός έχει 
ετοιμάσει πολλά τέτοια γαμήλια μπουκετά-
κια... Σχεδόν όλοι οι Κηφισιώτες ανθοκόμοι 
καλλιεργούσαν μενεξέ, που συχνά ήταν το 
μοναδικό τους έσοδο για τον χειμώνα. Μερικές 

από τις οικογένειες που τον καλλιεργούσαν 
ήταν των Κουτσουράδη, Δροσινού, Βιλτα-
νιώτη, Τουλούπα, Σακελλαρίου, Στεφανάκου, 
Κοντού, Κοντογιάννη…..

Η αγοραστική κίνηση μεγάλωνε στις 
γιορτές, αλλά ο μενεξές γνώριζε δόξες και 
στις Απόκριες. Τότε στα κέντρα και στους 
Αποκριάτικους χορούς εκτός χαρτοπόλεμο, 
είχαν και τον ανθοπόλεμο με τα λουλούδια 
του μενεξέ….».

Οι Απόκριες ήρθαν και φέτος, ο Θεόδωρος 
Κοντός όμως δε θα πουλήσει μενεξέδες. 
Εξάλλου έχουν χρόνια που σταμάτησαν να 
είναι της μόδας.

Ο Θεόδωρος Κοντός δε θα πουλήσει 
άλλους μενεξέδες

Τελευταίο αντίο στον Πέτρο Βιδωρή
Με τους χειρότερους οιωνούς μπήκε για την 

Κηφισιά το 2017. 
Ένας ακόμη Κηφισιώτης έφυγε από τη ζωή μετά 

από πείσμωνα αγώνα κόντρα στα προβλήματα 
που αντιμετώπιζε με την υγεία του, ο Πέτρος 
Βιδωρής, τελωνειακός, οικονομολόγος και επί 
σειρά ετών πρόεδρος του πρώην Πατριωτικού 
Συνδέσμου και νυν Εξωραϊστικού και Πολιτιστικού 
Συλλόγου «Παύλος Μελάς».

Με τον Πέτρο γνωριστήκαμε το 1981, όταν 
μαζί με άλλους Κηφισιώτες, όπως ο δήμαρχος 

Βασίλης Γκατσόπουλος, ο Στάθης Λεμπέσης, ο 
Ηλίας Ευσταθίου, ο Λειβιτσιάνος, ο στρατηγός 
Σιάνος και πολλοί άλλοι, έφτιαξαν τον Πατριωτικό 
Σύνδεσμο «Π. Μελάς», παράρτημα του «Ιωάννη 
Καποδίστρια», με έδρα στην οδό Ελαιών 36, με 
σκοπό την έρευνα και την παρουσίαση της δράσης 
του θρυλικού μακεδονομάχου, καθώς και τη 
διάσωση της κατοικίας του επί της οδού Τατοΐου. 

Η προσπάθεια κάπου χάλασε, ως συνήθως, 
στο δρόμο, ο σύλλογος μετονομάστηκε και πε-
ριορίστηκε σε εκδηλώσεις μνήμης μέχρι και 

σήμερα, που ο Πέτρος παρίστατο και αναλάμβανε 
την ευθύνη μαζί με τη Βιβίνα Γκατσοπούλου, το 
Θανάση Πανταζόπουλο, το Νίκο Καραπαπάζη, 
τη Φανή Κωσταδήμα και άλλους Κηφισιώτες.

Όλα, ωστόσο, κάποτε έχουν ένα τέλος. Στην 
άλλη άκρη της τηλεφωνικής γραμμής ένας κοινός 
φίλος με πληροφόρησε για τον αδόκητο χαμό του 
Πέτρου Βιδωρή. 

Ας έχεις καλό ταξίδι, Πέτρο και σου υποσχό-
μαστε ότι εμείς όσο ζούμε, θα συνεχίσουμε τον 
αγώνα για τον Κηφισιώτη ήρωα, Παύλο Μελά.

Ένα χρόνο μακριά μας 
ο ιδρυτής της «Κηφισιάς»

Πέρασε σχεδόν ένας χρόνος που έφυγε από 
κοντά μας ο ιδρυτής της εφημερίδας μας Γιώργος 
Γρηγοράκος, πέρυσι στις 23 Μαρτίου. Η οικογένειά 
του τελεί το ετήσιο μνημόσυνο στο παρεκκλήσι  του 
Αγίου Τρύφωνα το Σάββατο 11 Μαρτίου στις 10.40 
π.μ. Θα είμαστε εκεί οι φίλοι και οι συγγενείς του 
εκλιπόντος για να τιμήσουμε την μνήμη του. Ευχα-
ριστούμε για τη συμπαράστασή σας στη βαρύτατη 
απώλειά μας.

Οικογένεια Γρηγοράκου
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Μ ια διαφορετική εμπειρία έζησαν όσοι 
βρέθηκαν στο εμπορικό κέντρο Mall, 
στο Μαρούσι, την Παρασκευή 10 Φε-

βρουαρίου. Μεγαλύτερη όμως ακόμα ήταν η 
εμπειρία για τους μαθητές που συμμετείχαν 
στο πρόγραμμα «Εικονική Επιχείρηση». Οι 
διάδρομοι του Mall είχαν μετατραπεί σε εκθε-
σιακό χώρο όπου ομάδες από περισσότερους 
από 500 μαθητές  από 52 σχολεία της Στερεάς 
Ελλάδας, της Πελοποννήσου, της Κρήτης και των 
νησιών του Αιγαίου, παρουσίασαν τα καινοτόμα 
προϊόντα και τις υπηρεσίες που δημιούργησαν 
στην 11η Εμπορική Έκθεση Mαθητικής Καινο-
τομίας και Επιχειρηματικότητας «Trade Fair 
2017», του Σωματείου Επιχειρηματικότητας 
Νέων/Junior Achievement Greece.

Οι μαθητές διαπίστωσαν ότι δουλειά του επιχει-
ρηματία δεν είναι να «εισπράττει χρήματα» και ότι 
χρειάζεται σκληρή δουλειά για να δημιουργήσεις μια 
επιχείρηση.  Αντίστοιχη έκθεση θα πραγματοποιηθεί 
στη Θεσσαλονίκη μία εβδομάδα μετά για τα σχολεία 
της υπόλοιπης Ελλάδας.

Τα επιχειρηματικά σχέδια των παιδιών θα διαγω-
νιστούν μεταξύ τους, προκειμένου να αναδειχτούν 
οι νικητές με τα πιο πρωτότυπα προϊόντα, τις πιο 
πετυχημένες επιχειρήσεις. 

Η νικήτρια ομάδα θα εκπροσωπήσει τη χώρα μας 
στον Ευρωπαϊκό Διαγωνισμό του Junior Achievement 
Europe, ενώ υπάρχει περίπτωση να αναδειχτούν 
προϊόντα που σε συνεργασία με επιχειρήσεις θα 
βγουν στην αγορά.

Τα παιδιά οργάνωσαν επιχειρήσεις με όλα τα τμή-
ματα που πρέπει να διαθέτει μια επιχείρηση και το 
κάθε τμήμα δούλεψε για την επιτυχία του συνολικού 
έργου από τη μεριά του, ενώ τα παιδιά με πάθος 
παρουσίαζαν τα προϊόντα  τους στους επισκέπτες. 
Πολλές από τις ομάδες ζητούσαν από τον κόσμο 
να συμπληρώσουν ερωτηματολόγιο σχετικό με το 
προϊόν τους, συλλέγοντας στοιχεία για περαιτέρω 
αξιοποίηση. 

Στην έναρξη της δράσης παρόντες και ο δήμαρ-
χος Κηφισιάς, Γιώργος Θωμάκος, μια και ο Δήμος 
Κηφισιάς ήταν από τους χορηγούς της δράσης και ο 
αντιδήμαρχος Επιχειρηματικότητας, Βαγέλλης Αυλήτης.

Πολλά από τα έργα των παιδιών είχαν σχέση με 
νέα τεχνολογία και κυρίως με εφαρμογές σε κινητά 
τηλέφωνα, ενώ οι περισσότερες ομάδες παρείχαν 
στους επισκέπτες διαφημιστικό υλικό σε σχέση με 
το προϊόν τους.

Στο πρόγραμμα συμμετείχαν και το 2ο και 3ο Λύ-
κειο Κηφισιάς, καθώς και το 1ο και 2ο Αρσάκειο 
Τοσίτσειο Λύκειο Εκάλης.

Το 2ο Λύκειο Κηφισιάς, το οποίο συμμετείχε για 
πρώτη φορά, ασχολήθηκε με το θέμα υγείας που 
έχει προκύψει αρκετά έντονα τον τελευταίο καιρό, 
τη δυσανεξία στη γλουτένη. Στόχος είναι η επιχείρη-
ση να παρέχει από προϊόντα χωρίς γλουτένη μέχρι 
ιστότοπο για σχετική ενημέρωση, έρευνα και σύνταξη 
σχετικών ερωτηματολογίων, ευρύτερη διάδοση της 
ιδέας, ενώ δημιούργησαν σήμα που πιστοποιεί την 

απουσία της γλουτένης με σκοπό να γίνει πανελλήνια 
αναγνωρίσιμο. Δεκαοχτώ παιδιά εργάστηκαν υπό 
την καθοδήγηση της καθηγήτριάς τους, Βασιλικής 
Πιτούλη. Αφορμή στάθηκε η δυσανεξία στη γλουτένη 
ενός συγγενικού προσώπου καθηγήτριάς τους και οι 
δυσκολίες που αντιμετώπισε, όταν έψαξε στο εμπόριο 
για προϊόντα με την ειδική σήμανση.

Μια και ήταν η πρώτη φορά που πήραν μέρος και 
το έκαναν με ενθουσιασμό, βρήκαμε ένα όμορφο 
κίτρινο παγκάκι, καθίσαμε με όσους ήταν διαθέσιμοι 
την ώρα της επίσκεψής μας και μας μίλησαν για το 
έργο τους αλλά και άλλα πολλά.

Το 3ο Λύκειο Κηφισιάς, το οποίο έχει εμπειρία στο 
χώρο, αφού είναι η πέμπτη φορά που παίρνει μέρος, 
καταφέρνοντας πάντα να βρίσκεται μέσα στη δεκάδα, 
μπήκε βαθιά στην τεχνολογία και δημιούργησε μια 
φαντασμαγορική εμπειρία, όπου μέσα από οθόνη 
ατμού, μπορεί να προβληθεί ο,τιδήποτε, σε τρισδιά-
στατη έγχρωμη παρουσίαση.  Η αρχική ιδέα ήταν να 
βρεθεί ένας τρόπος για τρισδιάστατο αντίπαλο στο 
μπάσκετ. Το αποτέλεσμα είναι αρκετά πιο εικαστικό 
και μπορεί να χρησιμοποιηθεί από διαφημίσεις, μέχρι 
πολιτιστικές εκδηλώσεις, ψυχαγωγία, ενημέρωση και 
επικοινωνία. Το σίγουρο είναι ότι όποιος προμηθευτεί 
ένα αντίστοιχο προϊόν για παρουσιάσεις θα τραβή-
ξει τα βλέμματα, αυτό τουλάχιστον φάνηκε από τον 
κόσμο που σταματούσε να θαυμάσει την ατμοκίνητη 
προβολή. Είκοσι οχτώ παιδιά εργάστηκαν το καθένα 
στον τομέα του υπό την καθοδήγηση της υπεύθυνης 
καθηγήτριας, Δήμητρας Σουλτάτη.

Το προϊόν χρειάστηκε να περάσει μέσα από πολλά 
στάδια μέχρι να αποφασιστεί η προβολή σε οθόνη 
ατμού, χρειάστηκαν ξενύχτια έως ότου να επιτευχθεί 
το εντυπωσιακό αποτέλεσμα.

Το 1ο Τοσίτσειο Αρσάκειο Λύκειο Εκάλης, παίρ-
νοντας αφορμή τα 150 χρόνια της λειτουργίας του 
Εθνικού Αρχαιολογικού Μουσείου και διαπιστώνοντας 
ότι οι τουρίστες προτιμούν τα μουσεία για τα οποία 
υπάρχουν ηλεκτρονικές εφαρμογές, καθώς και ότι 
το συγκεκριμένο μουσείο δεν έχει, έφτιαξαν μια 
εφαρμογή για αυτό, με σκοπό να την επεκτείνουν.

Το 2ο Τοσίτσειο Αρσάκειο Λύκειο Εκάλης ανέπτυξε 
ένα πρόγραμμα για διευκόλυνση των καταναλωτών 
στην εξάλειψη της ουράς προτεραιότητας κατά τη 
διάρκεια των αγορών στα Super Market.

Μαθητές και μαθήτριες  από  την «Κιβωτό του Κό-
σμου» συμμετείχαν για πρώτη φορά στο πρόγραμμα, 
διαθέτοντας στον κόσμο ένα μολυβοστυλό, μολύβι 
και στυλό σε ένα, από την πώληση του οποίου απο-
κόμιζαν και άμεσα κέρδη για το ταμείο της Κιβωτού.

Τα αποτελέσματα του διαγωνισμού θα ανακοινω-
θούν μετά και από την έκθεση της Θεσσαλονίκης.  
Το ουσιαστικό βραβείο πάντως είναι η ολοκλήρωση 
της επιχείρησης, το κατόρθωμα της συμμετοχής, η 
ανταλλαγή ιδεών με άλλους νέους στην ίδια ηλικία, 
η εμπειρία της λειτουργίας μιας επιχείρησης, η χαρά 
της συνεργασίας, η διαπίστωση ότι το εκπαιδευτικό 
σύστημα αντιστέκεται στη μιζέρια της δημιουργού-
μενης κρίσης. Κρίσης που έχει προκύψει από κά-
ποιου είδους επιχειρηματικότητα που σίγουρα δεν 
προέρχεται από νέους.

Μικροί επιχειρηματίες με μεγάλες ιδέες
Εκ των 

χορηγών
της δράσης 

ο Δήμος 
Κηφισιάς, 
τον οποίο 

εκπροσώπη-
σαν ο Γιώργος 
Θωμάκος και 

ο Βαγγέλης 
Αυλήτης

Το 2ο Λύκειο 
Κηφισιάς

Το 3ο Λύκειο 
Κηφισιάς. 

Διακρίνονται 
ο δ/ντής του 

Λυκείου Ηλίας 
Κούτσικος και 

η υπεύθυνη 
καθηγήτρια 

Δημήτρα 
Σουλτάτη

Το 1ο 
Αρσάκειο
Τοσίτσιειο 

Λύκειο Εκάλης

Το 2ο 
Αρσάκειο
Τοσίτσιειο 

Λύκειο Εκάλης
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Ε  ίναι ωραίο να βρίσκεσαι μέσα σε ένα 
περιβάλλον με θετικό πρόσημο. Έτσι 
αισθάνθηκα συζητώντας με τους μαθη-

τές του 2ου Λυκείου Κηφισιάς στην κουβέντα 
που είχαμε, με αφορμή την συμμετοχή τους στο 
πρόγραμμα της «εικονικής επιχείρησης», που 
διοργανώθηκε την περασμένη Παρασκευή  10 
Φεβρουαρίου στο Mall.

Συναντήσαμε τα παιδιά μαζί με την υπεύθυνη 
Καθηγήτρια του προγράμματος κα Βασιλική 
Πιτούλη και καταφέραμε να μιλήσουμε μαζί 
τους την ίδια μέρα αλλά και την επόμενη εβδο-
μάδα στο σχολείο τους, στην Κάτω Κηφισιά. Οι 
απαντήσεις στις ερωτήσεις μας βγήκαν αβίαστα 
και χωρίς να υπάρχει καμία αίσθηση ότι αυτά 
που έλεγαν ήταν κάτω από πίεση, ενώ σχεδόν 
όλοι οι μαθητές φαινόντουσαν ότι συμφωνούσαν 
με αυτά που έλεγε ο συμμαθητής τους. Υπήρχε 
μια αυτοπεποίθηση στις απόψεις τους και μία 
ευθύτητα που σίγουρα στη γενιά τη δικιά μου, 
τη γενιά του ’70, δεν υπήρχε. Ακόμη, θέλω να 
αναφέρω ότι σχεδόν όλοι οι μαθητές είχαν άποψη, 
την οποία εξέφραζαν χωρίς κόμπιασμα.

 Ο ΓΙΑΝΝΗΣ ΓΡΗΓΟΡΑΚΟΣ
συζητά με τους μαθητές του 
2ου ΛΥΚΕΙΟΥ ΚΗΦΙΣΙΑΣ

Αρχικά ρωτήσαμε πώς τους φάνηκε η διοργάνωση 
και η απάντηση ήταν ότι ήταν πάρα πολύ καλά οργα-
νωμένη και φιλική προς τους συμμετέχοντες, ενώ 
υπήρχε πολύ μεγάλη βοήθεια ώστε να στηθεί όλο 
αυτό το πρόγραμμα.

Ανάμεσα στους συμμετέχοντες υπήρξε μεγάλη 
αλληλοϋποστήριξη και σε καμία περίπτωση δεν αι-
σθάνθηκαν ότι υπήρξε ανταγωνισμός και αντιπαλότητα.

Όποιος ήθελε μπορούσε να κάνει επίσκεψη στα 
άλλα περίπτερα να δει καινούργιες ιδέες, να ρωτήσει 
και να μάθει το σκεπτικό του  προϊόντος, που εξέθετε 
η κάθε ομάδα και σε καμία περίπτωση  δεν υπήρχε 
λόγος να νιώσουν μειονεκτικά. Αυτή η τριβή ήταν 
μεγάλη εμπειρία που σίγουρα θα είναι ένα από τα 
πολύ θετικά μιας τόσο πολύπλοκης διοργάνωσης.

Ανάμεσα στους διοργανωτές κυκλοφορούσαν από-
φοιτοι προηγούμενων ετών που είχαν συμμετάσχει στο 
πρόγραμμα και βοηθούσαν τις ομάδες σε ότι απορίες 
είχαν εκμεταλλευόμενοι τις δικές τους  παλαιότερες  
εμπειρίες.

Το κυριότερο σημείο που επέμεναν όλα τα παιδιά 
ήταν η ισοτιμία που αισθάνθηκαν καθ’ όλη την διάρ-
κεια της διοργάνωσης, κάτι που όπως γνωρίζουμε 
είναι μια βασική προϋπόθεση για έναν νέο ώστε να 
αποδώσει την αξία του.

Πήγαμε και λίγο πιο μακριά τις ερωτήσεις μας, στο 
τρέχον εκπαιδευτικό σύστημα και πώς το βιώνουν οι 
σημερινοί μαθητές μέσα στα σχολεία και στην τάξη.

Μαθητές στο επιχειρείν
μαχητές στο σχολείο

Μας είπαν ότι είναι απαράδεκτο σε μία τάξη όπως 
είναι η Β' Λυκείου να ξεκινάει η χρονιά χωρίς καθη-
γητές με ελλείψεις σε βασικά μαθήματα όπως είναι 
αυτό της Χημείας και της Ιστορίας. Ιδιαίτερα αρνητικό 
θεωρούν και ότι σε αυτή την φάση της μαθητικής 
τους ζωής δεν υπάρχουν αρκετές δραστηριότητες, 
τέτοιες που να δώσουν όχι μόνο την κατεύθυνση στη 
μετέπειτα σταδιοδρομία τους αλλά και να βάλουν μια 
πινελιά στην καθημερινότητα. 

Στη φάση της αναζήτησής τους ζητάνε να υπάρχει 
στα δημόσια σχολεία η καλλιτεχνική παιδεία κάτι που 
σε άλλες χώρες θεωρείται απαραίτητο. «Γιατί να μην 
μαθαίνουμε μουσική αλλά μόνο να είμαστε συνέχεια 
με μαθηματικά και γλώσσα», αναρωτηθήκανε κοιτώ-
ντας εκείνη τη στιγμή τη  διευθύντρια του Λυκείου, 
κ. Ελένη Σκλάβου, η οποία είναι και μαθηματικός. 
Εκείνη βέβαια χαριτολογώντας ανέφερε ότι η μουσική 
προϋποθέτει καλή γνώση μαθηματικών. 

Ξαναγυρίζοντας την κουβέντα στη διοργάνωση 
της επιχειρηματικότητας  ρωτήσαμε αν αισθάνθηκαν 
καθόλου πιεσμένοι από το γεγονός ότι θα εξέθεταν ένα 
προϊόν μπροστά σε κόσμο και μας είπαν ότι υπήρχε 
κάποια αγωνία περισσότερο για το στήσιμο του πάγκου 
αλλά από κει και ύστερα όλα πήγαν καλά, τους άρεσε 
ο χώρος, οι επισκέπτες που ρωτούσαν και γενικά όλη 
η ατμόσφαιρα.

Εύλογα τους ρωτήσαμε αν νομίζουν ότι οι επι-
χειρήσεις που βοήθησαν ως χορηγοί ή με κάποιον 
άλλο τρόπο, θα μπορούσαν να εκμεταλλευτούν για 
εμπορικούς σκοπούς τις δικές τους ιδέες. Η απάντηση 
ήταν αρνητική, ενώ υποστηρίζοντας την ιδέα και το 
προϊόν τους, θεωρούν ότι προϊόντα χωρίς συστατικά 
που προκαλούν τη δυσανεξία στη γλουτένη, κάνουν 

γενικότερο καλό και θα προσπαθήσουν να το προωθή-
σουν και έξω από το πρόγραμμα της επιχειρηματικό-
τητας, ώστε να ευαισθητοποιήσουν όσο περισσότερους 
συνανθρώπους μας μπορούνε.

Κάποια στιγμή έπρεπε να σταματήσουμε αυτή την 
τόσο όμορφη κουβέντα που είχαμε με τους μαθητές 
του 2ου Λυκείου Κηφισιάς στο σχολείο τους, όχι για 
τίποτε άλλο αλλά γιατί ήταν μια μέρα δύσκολη. Ήταν 
14 Φεβρουαρίου, ημέρα του Αγίου Βαλεντίνου και  
συγχρόνως ημέρα παράδοσης βαθμών και όπως και 
να το κάνουμε υπήρχε μια ένταση στην ατμόσφαιρα. 
Παρ' όλα αυτά οι μαθητές θέλησαν να τραβήξουμε και 
μία φωτογραφία μπροστά στο καινούργιο απόκτημα του 
σχολείου την σχολική βιβλιοθήκη την οποία δώρισε 
στο σχολείο ο σύλλογος τα «Παιδιά της Γης».

Αλλά για αυτό το θέμα θα ξαναγυρίσουμε στο σχολείο 
της Κάτω Κηφισιάς, μία μικρή αλλά σίγουρα από τις 
πιο δυναμικές μονάδες στην περιοχή μας.

Γραφανάκη Ευτυχία
Κατωπόδη Μανταλένα
Κοσμάτος Βασίλειος
Λούσκα Μιχαέλα
Μαυρομάτου Σοφία
Μιλάνι Σιαμεντίν
Μιλάνι Χρυσόστομος
Νικολάου Γεώργιος
Παγώνα Χρύσα

Τσιλιμπής Παναγιώτης
Πατσίλη Μαριλένα
Σακελλάρης Γεώργιος
Στεφανίδη Αθανασία
Τσακαλώτου Μαρία
Τσατάλι Χρήστος
Τσάτσα Αουρόρα
Τσικνή Παρασκευή
Φραντζεσκάκης Γιώργος

Οι μαθητές που συμμετείχαν

Στο παγκάκι με την ομάδα 
του 2ου Λυκείου
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Αποκριάτικο ξεφάντωμα του Εξωραϊστικού Συλλόγου Αλωνίων 
και Παραδοσιακού Κέντρου Κηφισιάς

 Της ΜΑΡΘΑΣ ΦΩΤΟΠΟΥΛΟΥ

Πραγματικά... αυτό δεν ήταν συνεστίαση... αυτό δεν 
ήταν διασκέδαση.   Αυτό ήταν ξεφάντωμα και συνέβει στη 
πατροπαράδοτη κηφισιώτική ταβέρνα του Σαλματάνη στα 

Αλώνια.  Εκεί ξεσάλωσαν  το Σάββατο 11 Φεβρουαρίου τα 
μέλη και οι φίλοι του Εξωραϊστικού Συλλόγου Αλωνίων και 
Παραδοσιακού Κέντρου Κηφισιάς, με πρωταγωνιστές τη 
πρόεδρο του Συλλόγου Λίλη Χατζηγεωργίου και τα μέλη 
του Δ.Σ.  Βέβαια, σ΄αυτό το ξεφάντωμα συνετέλεσε, τα 

Ολο το Δ.Σ. του Συλλόγου, σε απαρτία. Από αριστερά Φιλίτσα 
Μιχοπούλου, Βάσω Βαρελά, Ελένη Κόλλια, Λίλη Χατζηγεωρ-
γίου με το μικρόφωνο, Μαρία Ρουσσάκη, Κατερίνα Σταματά-
κη, Γιώτα Οικονομοπούλου, Πηνελόπη Τσιμιτάκη και Μπέττη 
Χατζηγεωργίου - Καραγεβρέκη

Αριστερά: Λίλλη Χατζηγεωργίου και Κική Αυγουστάτου 
σε ζεϊμπέκικο. Δεξιά η Ρούλα Σφαντού, 
του πρώτου κομμωτηρίου στα Αλώνια

Η Τούλα Καρρά, 
ο καθηγητής της 
Νομικής Σχολής 

του Παν/μίου 
Αθηνών Αργύρης 

Καρράς και 
ο Γιώργος Κόλ-

λιας. Ορθια η 
Ελένη Κόλλια

Ο Γιώργος 
Καραγεβρέκης, ο δημ. 
σύμβουλος Γιώργος 
Παπαδόπουλος, 
Μπέττη Χατζηγεωργίου 
- Καραγεβρέκη και 
Μαριάννα Λουκιδέλη. 
Ορθια η Ντίνα 
Νασοπούλου

Γιώργος 
και Κούλα 
Κεχρή και 
Γεωργία Ντάση

μέγιστα, ο μοναδικός τροβαδούρος της Κηφισιάς,ο Γιάννης 
Καραμάνης με το πλούσιο ρεπερτόριο.  Ασφαλώς, πέφτανε 
και οι παραγγελιές, μη εξαιρουμένης της γράφουσας, τι να 
κάνουμε έχουμε και τις αδυναμίες μας π.χ. Διονυσίου και 
Ζαμπέτας, που ο Γιάννης Καραμάνης εκτελούσε άμεσα.  
Μετά το κλασικό χαιρετισμό της προέδρου προς τους πα-
ρευρισκόμενους που πραγματικά είχαν γεμίσει τη μεγάλη 
αίθουσα της ταβέρνας, αρχισε το σερβίρισμα και μετά ο 
χορός μέχρι τις πρώτες πρωίνές ώρες.  Τα υπόλοιπα στις 
φωτογραφίες.  Και του χρόνου, ξανά εκεί και όλοι παρόντες 
και με καινούργιες παρουσίες.
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Αθανάσιος Λαγγουράνης Γεωπόνος
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Γεώργιος Κομιανός   Επιχειρηματίας-Γεωπόνος M.Sc.,
Εντεταλμένος Δημοτικός Σύμβουλος Πρασίνου Κηφισιάς

Γιάννης Κιτάντζης   C.E.O. ΚΙΤΑΝΤΖΗΣ ΦΥΤΑ

Ηλίας Σπυρόπουλος   Φοροτεχνικός - Λογιστής

Δρ. Σταμάτης Σεκλιζιώτης
Γεωπόνος (ΑΠΘ) - Αρχιτέκτων Τοπίου
PGDipUS (Twente-Holland), PGDipLA (Notts), PGDipUP (Oxford), Mphil & PhD (Birmingham UK)
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Αντιδημαρχία Επιχειρηματικότητας και Αγοράς Εργασίας
Διεύθυνση Περιβάλλοντος, Τμήμα Πρασίνου και Κηποτεχνίας
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Ελένη Τζανετοπούλου 213 2007152 - 697 2910931 email: tzanetopoulou@kifissia.gr
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Τ ο 2017 θα είναι μετά από δυο 
ακόμα χρόνια ύφεσης - στασι-
μότητας ένα δύσκολο έτος με 

πολλές εσωτερικές και εξωτερικές 
αβεβαιότητες, που επηρεάζουν τους 
ρυθμούς οικονομικής ανάπτυξης. 
Όπως έχω ήδη γράψει σε άρθρο για το 
σχέδιο προϋπολογισμού και μιλώντας 
στην εκπομπή του κ. Πολύζου στο 
TRT πέρυσι, ο ρυθμός οικονομική 
ανάπτυξης 2,7% που προβλέπει ο 
προϋπολογισμός, έχει θέση ανέκδοτου, 
εκτός αν κάποιοι ακόμη πιστεύουν 
στα μάγια.

Οι πρόσφατες εξελίξεις άλλωστε επι-
βεβαιώνουν τους απαισιόδοξους:  η αξιο-
λόγηση που σύμφωνα με την κυβέρνηση 
θα ολοκληρωνόταν το Δεκέμβριο, τώρα 
πηγαίνει προς το Φεβρουάριο, Μάρτιο ή 
ίσως και Απρίλιο. Αυτό σημαίνει αυξημένη 
αβεβαιότητα, και αποκλεισμό των ελληνικών 
τραπεζών από το πρόγραμμα ποσοτικής 
χαλάρωσης της ΕΚΤ (Q.E.) που σημαίνει 
παράταση της έλλειψης ρευστότητας στις 
ελληνικές τράπεζες, μη “επαναπατρισμό” 
καταθέσεων, άρα και λιγότερες δανειο-
δοτήσεις, άρα παράταση της πιστωτικής 
ασφυξίας. Αυτό βέβαια μειώνει τις επεν-
δύσεις και την ανάπτυξη. Η κυβέρνηση 
φαίνεται ανίκανη να μάθει από τα λάθη της 
(ή απλά δεν ενδιαφέρεται για ανάπτυξη) και 
επαναλαμβάνει την τακτική Βαρουφάκη 
της διαρκούς διαπραγμάτευσης, που το 
2015 μας οδήγησαν στα πρόθυρα άτακτης 
χρεοκοπίας και εξόδου από την ΟΝΕ.

Ελπίζω να μην φτάσουμε στο καλοκαίρι 
του 2017 οπότε οι πληρωμές ληξιπρό-
θεσμου χρέους θα είναι μεγάλες, αλλά 
πάντως ήδη θα έχει χαθεί (αν καταλήξουμε 
το Φεβρουάριο) ένα τρίμηνο ανάπτυξης. 
Θεωρώ επίσης πως η έμφαση που δίνει 
η κυβέρνηση στην όποια ρύθμισή του 
χρέους είναι λανθασμένη προτεραιότητα. 
Βέβαια, κάθε ελάφρυνση, βραχυπρόθεσμη 
ή μεσοπρόθεσμη, πχ., με συμφωνία στα-

θερών χαμηλών επιτοκίων, είναι θετική, 
αλλά δεν λύνει το ουσιαστικό θέμα της 
διαχειρισιμότητας τους χρέους. (Η έννοια 
διαχειρισιμότητα είναι σωστή, η “βιωσιμό-
τητα” όπως τονίζει ο κ. Μπαμπινιώτης, είναι 
λανθασμένη: θέλουμε να εξαφανίσουμε 
το χρέος αν μπορούμε, όχι να το διατηρή-
σουμε ζωντανό, βιώσιμο). Ακόμα και αν 
δεχθούμε πως τα βραχυπρόθεσμα μέτρα 
ελάφρυνσης που συμφωνήθηκαν μειώ-
νουν το χρέος κατά 10-20% μακροχρόνια, 
δηλαδή το κατεβάζουν από το 183% στο 
160%, είναι το 160% διαχειρίσιμο; 

Με χαμηλά επιτόκια της τάξης του 1-2% 
ίσως, αλλά χωρίς να μειώνεται σημαντικά. 
Αλλά κρύβει ένα μεγάλο σημείο ανηθικότη-
τας: επιβαρύνει τις μελλοντικές γενιές που 
άλλες δεν ψηφίζουν τώρα λόγω ηλικίας, 
άλλες δεν έχουν καν γεννηθεί. Επίσης, 
η έξοδος στις αγορές, η υποκατάσταση 
χρέους από τους κρατικούς δανειστές και 
ΔΝΤ με πολύ χαμηλά επιτόκια, με ιδιωτικό 
χρέος με υψηλότερα (πιθανόν κυμαινόμενα) 
επιτόκια ελληνικών ομολόγων θα επιβα-
ρύνει το χρέος και την εξυπηρέτησή του, 
οδηγώντας ίσως μελλοντικά σε ένα κρίση.

Το κλειδί για τη μείωση του δημόσι-
ου χρέους είναι η ανάπτυξη, δηλαδή οι 
επενδύσεις. Δυστυχώς, η κυβέρνηση 
εξακολουθεί να είναι εχθρική προς την  
επιχειρηματικότητα και τις επενδύσεις 
διώχνοντας ξένες (SOCAR-ΔΕΣΦΑ) και 
ελληνικές λόγω φορολογικής πειρατείας. 
Τη διετία του ΣΥΡΙΖΑ, 150.000 επιχειρήσεις 
και ελεύθεροι επαγγελματίες αποχώρησαν 
από την αγορά, ορισμένες μεταφέροντας 
την έδρα τους στο εξωτερικό. Η τάση θα 
συνεχιστεί όσο αυξάνονται οι φόροι και οι 
εισφορές, όπως συμβαίνει με τους νέους 
φόρους και αυξημένες εισφορές του 2017.

Βιάστηκα μάλλον σε προηγούμενο άρ-

θρο μου να θέσω ελπίδες στον υπουργό 
Ανάπτυξης κ. Παπαδημητρίου, γιατί μόλις 
ανάλαβε, είπε τη βλακεία πως το ύψος 
των φορολογικών συντελεστών δεν επη-
ρεάζει τις επενδύσεις. (Το είχε πει και 
ο κ. Στουρνάρας στην πρώτη του συνέ-
ντευξη ως υπουργός Οικονομικών στον 
κ. Πρετεντέρη.) Οι πρωτοετείς φοιτητές 
γνωρίζουν πως ο φόρος, ως στοιχείο κό-
στους, επηρεάζει, την ανταγωνιστικότητα, 
τα κέρδη και τις επενδύσεις. Άλλωστε ο 
κ. Παπαδημητρίου θα μπορούσε απλά να 
ρωτήσει τους Έλληνες που είτε κλείνουν 
τις επιχειρήσεις τους, είτε μεταφέρουν 
την έδρα τους σε χώρες με χαμηλούς 
φορολογικούς συντελεστές (Βουλγαρία, 
Κύπρο, Ιρλανδία, Λουξεμβούργο κλπ.) 
γιατί το κάνουν. 

Ίσως θα έπρεπε να είχα υπολογίσει 
πως δεν θα έπρεπε να περιμένω πολλά 
από τον κ. Παπαδημητρίου, που είχε πά-
ρει θέση υπέρ της δραχμής, ή κρατικών 
«υποσχετικών» (IOU) ως παράλληλου νο-
μίσματος, έστω και αν μετά αποκήρυξε τα 
προηγούμενα γραπτά του. (Και βεβαίως, 

βλέποντας τη δήλωση περιουσίας του, δια-
πιστώνει κανείς πως ο ίδιος και η σύζυγός 
του θα ήταν εξαιρετικά ωφελημένοι από 
επιστροφή στην δραχμή, δεδομένου ότι 
με τις καταθέσεις τους σε δολάρια ύψους 
εκατομμυρίων, θα μπορούσαν να αγορά-
σουν υποτιμημένα ελληνικά περιουσιακά 
στοιχεία).

Πάντως είμαι χαρούμενος για τη βελτίω-
ση της πνευματικής υγείας του κ. Σταθάκη, 
που θυμήθηκε το 2016 να εξαφανίσει τις  
καταθέσεις του (μεταφέροντάς τις προφα-
νώς σε άλλου είδους τοποθετήσεις) που 
είχε ξεχάσει να δηλώσει πριν στη δήλωση 
περιουσίας του.

Θέμα που σχετίζεται με την ελάφρυνση 
του χρέους, είναι τα πλεόνασμα που φαίνεται 
πως έχει συμφωνήσει η κυβέρνηση σε 
ορίζοντα πενταετίας ή δεκαετίας 3,5% που 
είναι υψηλά, και έχουν υφεσιακό αποτέλε-
σμα. Είναι κανείς τόσο αφελής να νομίζει 
πως θα υπάρξει συμφωνία ελάφρυνσης 
χωρίς νέο μνημόνιο, πρόγραμμα, συμφωνία 
ή όπως το ονομάσει κανείς;

Η διέξοδος από την κρίση, μέσω ανά-
πτυξης, έχει τρεις συνιστώσες: διαρθρω-
τικές αλλαγές, μείωση φόρων και μείωση 
δαπανών, προγράμματα που εφάρμοσαν 
με επιτυχία η Κύπρος και η Ιρλανδία. Η 
μείωση δαπανών είναι απόλυτα εφικτή, 
όπως φαίνεται από το ακόλουθο: σύμφωνα 
με τον Γενικό Λογιστήριο του Κράτους, η 
κυβέρνηση προσέλαβε το 2016 επιπλέον 
2000 μετακλητούς (συμβούλους κλπ.) που 
επιβαρύνουν τον προϋπολογισμό με 157 
εκ. (που σημαίνει πως οι ετήσιες μεικτές 
απολαβές κάθε ενός είναι περίπου το διπλό 
ενός τακτικού καθηγητή πανεπιστημίου).

Συνολικά, έχουν προσληφθεί, κατ’ 
εκτίμηση, στη διάρκεια της κυβέρνησης 
ΣΥΡΙΖΑ, 20.000 μετακλητοί, που με ανα-
γωγή επιβαρύνουν τον προϋπολογισμό 
με 1,6 δις, όταν τα έσοδα του ΕΝΦΙΑ είναι 
2,6 δις και ο αέρας που πληρώνεται και 
είναι αντισυνταγματικός σύμφωνα με τις 
αποφάσεις του ΣτΕ, είναι περίπου το μισό, 
1,3 δισ. (εφόσον οι τιμές ακινήτων έχουν 
υποχωρήσει κατά 50%). Πολύ απλά, πλη-
ρώνουμε αντισυνταγματικό ΕΝΦΙΑ για το 
πελατειακό κράτος της κυβέρνησης. Και 
αυτό είναι μόνο ένα παράδειγμα πως θα 
μπορούσαν να μειωθούν οι δαπάνες.

Με μια κυβέρνηση όμως, που υποθέ-
τω πως και οι καλοπροαίρετοι πολίτες 
θα έχουν αντιληφθεί πως είναι, με λίγες 
εξαιρέσεις, πολιτικοί απατεώνες και φο-
ρολογικοί πειρατές, δεν νομίζω πως θα 
έχουμε μείωση δαπανών και σημαντική 
ανάπτυξη. Η κυβέρνηση δεν τήρησε καμία 
προεκλογική δέσμευση (πχ., κατάργη-
ση μνημονίων με μονομερή νομοθετική 
ρύθμιση, κατάργηση ΕΝΦΙΑ, μη μείωση 
συντάξεων, επαναφορά κατώτατου μισθού 
κλπ.) Αν η κυβέρνηση ήταν ο Πινόκιο, με 
τόσα ψέματα που έχει πει, η μύτη της θα 
είχε μήκος χιλιόμετρα.

Θα συνεχίσω τις εκτιμήσεις μου σε 
επόμενο.

Εκτιμήσεις για το 2017

 Του ΝΙΚΟΥ ΚΥΡΙΑΖΗ
Καθηγητή Τμήματος Οικονομικών

Πανεπιστημίου Θεσσαλίας

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ

Το Πολιτιστικό Κέντρο Αιγυπτιωτών Κηφισιάς,
ο Σύλλογος Ευζώνων Προεδρικής Φρουράς, το βιβλιοπωλείο Σπόρος

και οι Εκδόσεις Ωκεανός σας προσκαλούν στην παρουσίαση του βιβλίου των
Κωνσταντίνου Ι. Γουργουλιάνη - Νίκου Κυριαζή

Ο έρωτας στα χρόνια του πολέμου
την Τετάρτη 1 Μαρτίου 2017 & ώρα 19:00

στο χώρο του Πολιτιστικού Κέντρου,
Πλατεία Ηρώων Ελλήνων εξ Αιγτύπου, Κηφισιά

Ομιλητές: 

• Γιώργος Οικονομίδης, πρόεδρος Πολιτιστικού Κέντρου
• Έρικα Αθανασίου, δημοσιογράφος - συγγραφέας

• Ελένη Κεκροπούλου, συγγραφέας - εκδότρια
• Νικόλαος Γαβριλάκης, Μηχανικός Σύνθετων Υλικών, Ερευνητής Ευρωζωνικής Ιστορίας, 

Πρόεδρος Δ.Σ. του Συλλόγου Ευζώνων Προεδρικής Φρουράς
• Νίκος Κυριζής, συγγραφέας - καθηγητής
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Φιλοπρόοδος Σύλλογος Πολιτείας

Πάλι κι εφέτος βρεθήκαμε στο Πολιτιστικό Κέντρο του 
Δήμου Κηφισιάς για την κοπή της βασιλόπιτας του Φιλο-
πρόοδου Συλλόγου Πολιτείας.  Επί της υποδοχής η πρό-
εδρος του Συλλόγου, Μίνα Παντελίδου, μαζί με τα μέλη 
του Δ.Σ. που συγχρόνως μοίραζαν τα ενημερωτικά έντυπα 
για τις εκδηλώσεις του Συλλόγου. Παρόντες o δήμαρχος 
Κηφισιάς Γιώργος Θωμάκος, οι δημοτικοί σύμβουλοι 
Κηφισιάς, Μαρία – Χριστίνα Τσιάμα, Ευάγγελος Αυλήτης, 

Παντελής Παπανικολόπουλος, Γιώργος Παπαδόπουλος, 
Βασίλης Ξυπολητάς, Πάνος Ραυτόπουλος και η πρόεδρος 
του κοινοτικού συμβουλίου Ρένα Πολίτη. Τη βασιλόπιτα 
ευλόγησε ο πατέρας Νικόλαος Χαρτουλιάρης αρχιμανδρίτης 
του Ιερού Ναού της Παναγίας Ελευθερώτριας του Κοκκι-
ναρά. Πρέπει να αναφέρουμε ότι το φλουρί της βασιλόπιτας 
έπεσε στη Λία Βαλάτα - Τσιάμα. Mετά από το χαιρετισμό 
της Μίνας Παντελίδου και του Γιώργου Θωμάκου, το λόγο 
πήρε η γραμματέας του Συλλόγου και κοινοτική σύμβουλος 
Λάουρα Αλιπράντη που μεταξύ άλλων αναφέρθηκε στα 

χρόνια προβλήματα της περιοχής, καθώς και την ανάγκη 
η Πολιτεία να παραμείνει τόπος αμιγούς κατοικίας.

Στην εκδήλωση συμμετείχε με μουσικό πρόγραμμα η 
καθηγήτρια πιάνου και φωνητικής Λάμπρινή Γιώτη, που 
ερμήνευσε γνωστά ελληνικά και ξένα τραγούδια που όλοι 
τραγουδήσαμε μαζί της.

 
Στη φωτό: Κοραλία Ξανθάκη, Μίνα Παντελίδου, Ιουλία 

Μαλαμίτση - Μαράτου, πατέρας Νικόλαος, Λάουρα Αλι-
πράντη και Σπύρος Μαράτος

Βασιλόπιτες στην Κηφισιά  Της ΜΑΡΘΑΣ ΦΩΤΟΠΟΥΛΟΥ

Όμιλος Γυναικών Βορείων Προαστίων ΗΡΑ

Την Τετάρτη 1η Φεβρουαρίου το μεσημέ-
ρι, στην όμορφη αίθουσα στου ξενοδοχείου 
DOMOTEL KASTRI, στο Καστρί, ο φιλανθρω-
πικός  Όμιλος Γυναικών Βορείων Προαστίων 
ΗΡΑ πραγματοποίησε την καθιερωμένη κοπή 
της βασιλόπιτας, παρουσία πολλών μελών 
και φίλων του Ομίλου.  Η μεγάλη συμμετοχή, 
η οργάνωση και η επιτυχία της συνεστίασης 
αυτής, οφείλεται στη δραστήρια πρόεδρο του 
Ομίλου Καίτη Μάμαλου και στις άξιες κυρί-
ες που απαρτίζουν το Δ.Σ. του Ομίλου, που 
δούλεψαν με πολύ μεράκι για να περάσουν οι 
παρευρισκόμενοι ένα ωραίο μεσημέρι. Βέβαια 
η εκδήλωση άρχισε μεσημέρι και τελείωσε 
απόγευμα, γιατί, ποιος να φύγει, όταν το  φα-
γητό και μετά ο καφές, συνοδεύονταν από τη 
μουσική και τα τραγούδια του τροβαδούρου της Κηφισιάς, Γιάννη Καραμάνου.  
Ακολούθησε η κοπή της βασιλόπιτας από την πρόεδρο του Ομίλου, με την ευχή και 
του χρόνου να είμαστε όλοι παρόντες και υγιείς.  Σε όλους τους παρευρισκόμενους 
μοιράστηκαν αναμνηστικά γούρια, ενώ πολύ καλαίσθητο χειροποίητο κόσμημα 
πήρε η Καίτη Βαγιανού, στην οποία έτυχε το φλουρί της βασιλόπιτας.

Η ευχή όλων, και του χρόνου και να συνεχίσει η ΗΡΑ το φιλανθρωπικό της 
έργο με το ίδιο ζήλο.

Μέτα Μαυρουδή και Αναστασία 
Παπαδοπούλου ιδρύτρια και 
πρώτη πρόεδρος του Ομίλου

Από αριστερά η τομεάρχης 
Καίτη Καραθανάση, Μαίρη 
Ζαφειρίδη, Χρύσα Βενέ
τη, Βάσω Γεωργοπούλου 
γραμματέας, Καίτη 
Μάμαλου πρόεδρος, 
Μαρουσώ Κλάδου ταμίας, 
Ρία Χρονοπούλου, Πόπη 
Μητσοτάκη και Λέλα 
Χαμαμτζή αντιπρόεδρος. 
Καθιστή η Καίτη 
Μορφοπούλου
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Με το δάχτυλο στο μέλι...
Με την τσάντα με τα κλοπιμαία στο χέρι συνελήφθη 

σε οικία στη Νέα Ερυθραία, άντρας ενώ διέπραττε 
κλοπή μες το μεσημέρι την Τετάρτη 1η Φεβρουαρίου, 
ενώ ο συνεργός του κατάφερε να διαφύγει. 

Η τσάντα περιείχε εκτός από διαρρηκτικά εργαλεία, 
πολύτιμα κοσμήματα, που είχε μόλις αποσπάσει από 
το σπίτι που τον έπιασαν.  Μετά από έρευνα του Τμή-
ματος Ασφαλείας Νέας Ερυθραίας βρέθηκε να τον 
βαραίνουν άλλες 14 περιπτώσεις κλοπών την τελευταία 
διετία, καθώς και δύο ληστείες που είχε διαπράξει 
στην περιοχή της Κηφισίας, όπου με απειλή αιχμηρού 
αντικειμένου είχε αποσπάσει χρηματικά ποσά.

Σ ε 150 γυναίκες, κυρίως ανασφάλιστες, πρό-
σφεραν την ευκαιρία να κάνουν για πρώτη 
φορά μαστολογικό έλεγχο τα μέλη του Σοροπτι-

μιστικού Ομίλου «Κηφισιά – Εκάλη» σε συνεργασία 
με την Κοινωνική Υπηρεσία του Δήμου Κηφισιάς, 
υπό τη διεύθυνση του ιατρού κ. Απ. Κασιούρα, και 
με τη βοήθεια του προσωπικού του Δημοτικού Πο-
λυϊατρείου Κηφισιάς, στα τέλη της προηγούμενης 
χρονιάς.. 

Η δράση πραγματοποιήθηκε με χορηγία του «Εcali 
Club» και τη χρήση του κινητού μαστογράφου της 

Ελληνικής Αντικαρκινικής Εταιρείας, ως επίλογος 
του μεγάλου προγράμματος του Σοροπτιμιστικού 
Ομίλου, με τον τίτλο «Think Pink – Go Green», 
που έγινε σε όλη τη διάρκεια της προηγούμενης 
Σοροπτιμιστικής χρονιάς σε συνεργασία με τη με-
γαλύτερη Οργάνωση κατά του Καρκίνου Μαστού 
της Γερμανίας «Brustkrebs». 

Το έργο αυτό είχε σκοπό την ενημέρωση των 
γυναικών για την πρόληψη του καρκίνου του μαστού 
και τη σημασία της υγιεινής διατροφής και άσκησης, 
στην Αττική και σε άλλες περιοχές της Ελλάδος.  

Η κινητή μονάδα Μα-
στογραφίας της Ελλη-
νικής Αντικαρκινικής 
Εταιρείας, με την αρμό-
δια Τεχνολόγο της μο-
νάδος κ. Χαρά Ρέτσα, 
μαζί με τα μέλη του Σο-
ροπτιμιστικού Ομίλου 
«Κηφισιά – Εκάλη»  
κ.κ. Λ. Κωστόγιαννη, 
Π. Αθανασίου, Κ. Τζίμα 
και Β. Μάκου

Συνεισφορά στην πρόληψη για τον καρκίνο του μαστού

Απώλεια για την 
οικογένεια 
της «Κηφισιάς»

Έφυγε από κοντά μας η 
αδελφή της Μεταξίας και της 
Άννας Τράνακα, η Αντωνία 
Πετράκη, σε ηλικία 72 ετών. 
Η Αντωνία ήταν η τρίτη από 
τις αδελφές και μαζί με τον 
αδελφό τους, Γιάννη, έχουν 
κερδίσει το σεβασμό και την 
αγάπη της Κηφισιάς, όπου 
γεννήθηκαν και κατοίκησαν 
για χρόνια.

Συνεστίαση του 
ΣΥΡΙΖΑ Κηφισιάς

Η Κηφισιά απέδειξε ότι δεν έχει μόνο δεξιά στελέχη.  Για 
την ακρίβεια μάλλον απέδειξε ότι πάντα θα καταφέρνει να 
έχει κυβερνητικά στελέχη. Έτσι μεγάλη συμμετοχή είχε η 
συνεστίαση που διοργάνωσε η ΟΜ ΣΥΡΙΖΑ ΚΗΦΙΣΙΑΣ το 
Σάββατο 11 Φεβρουαρίου, στο  café-restaurant  «Common 
Secret».

Στην εκδήλωση παρευρέθηκε o Πρόεδρος της Βουλής 
Νίκος Βούτσης, ο Δήμαρχος Κηφισιάς Γιώργος Θωμάκος, ο 
Υπουργός Εσωτερικών Πάνος Σκουρλέτης, ο Αναπληρωτής 
Υπουργός Μεταναστευτικής Πολιτικής Γιάννης Μπαλάφας, 
ο πρώην υπουργός Παιδείας και βουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ 
Νίκος Φίλης, η βουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ  Χαρά Καφαντάρη, 
ο γραμματέας της κοινοβουλευτικής ομάδας του ΣΥΡΙΖΑ  
Κώστας Ζαχαριάδης, ο δήμαρχος Αιγάλεω Δημήτρης Μπίρ-
μπας, ο γενικός γραμματέας του υπουργείου εσωτερικών 
Κώστας Πουλάκης, ο γενικός γραμματέας του Υπουργείου 
Ενέργειας Μιχάλης Βερροιόπουλος, ο διευθύνων σύμβουλος 
της ΔΕΠΑ Θόδωρος Κιτσάκος και πολλοί άλλοι.

Κατά την κοπή της πρωτοχρονιάτικης πίτας ο Συντονιστής- 
Γραμματέας της ΟΜ ΣΥΡΙΖΑ ΚΗΦΙΣΙΑΣ, Στάθης Γρίβας, 
αναφέρθηκε στο στοίχημα της ανάπτυξης και στην ανάγκη 
του κλεισίματος της δεύτερης αξιολόγησης, ενώ μίλησε για 
υποστηρικτές εκτός των κομματικών πλαισίων.

Η ΟΜ ΣΥΡΙΖΑ ΚΗΦΙΣΙΑΣ έχει προγραμματίσει για το 
επόμενο χρονικό διάστημα μια σειρά εκδηλώσεων με στόχο 
την ενημέρωση αλλά και το άνοιγμα του κόμματος στην 
τοπική κοινωνία. 

Για τον αντισεισμικό σχεδιασμό πραγματοποιήθηκε 
συνεδρίαση την Τετάρτη 8 Φεβρουαρίου από το του Συ-
ντονιστικό Τοπικό Όργανο Πολιτικής Προστασίας του 
Δήμου Κηφισιάς. Κατά τη διάρκεια της συνεδρίασης, η 
Χρύσα Γκουντρομίχου, Γεωλόγος Msc, Προϊσταμένη του 
Τμήματος Σχεδίων Έκτακτης Ανάγκης και Πρόληψης του 
ΟΑΣΠ, πρότεινε την ενδυνάμωση του Τοπικού Συστήματος 
Πολιτικής Προστασίας, αφενός με την ολοκλήρωση του 
Προσεισμικού ελέγχου των κτιρίων δημόσιας και κοινο-

φελούς χρήσης και αφετέρου με το δευτεροβάθμιο έλεγχο 
των χώρων καταφυγής και καταυλισμού που βρίσκονται 
εντός των διοικητικών ορίων του Δήμου.

Σε μέτρα αντισεισμικής προστασίας αναφέρονται και 
τρέιλερ στους σταθμούς του Μετρό.  Φαίνεται ότι η πόλη 
έχει αρχίσει να παίρνει υπόψιν της το γεγονός ότι οι σει-
σμοί δεν προειδοποιούν πριν έρθουν ή έχουν προκύψει 
ευρωπαϊκά κονδύλια για μέτρα προστασίας κατά των 
σεισμών.

Σύσκεψη για τον αντισεισμικό σχεδιασμό

Ημέρες κινηματογράφου 
στη Δροσιά

Ο Κώστας Μαντάς, άνθρωπος του κινηματογράφου, 
είναι «υπεύθυνος» για την επιτυχία εκδηλώσεων κι-
νηματογράφου στην πόλη μας. Τις επόμενες ημέρες 
«μεταναστεύει» λίγο πιο βόρεια και οργανώνει με ελεύ-
θερη είσοδο τις «Ημέρες κινηματογράφου Δημοτικής 
Κοινότητας Δροσιάς» σε συνεργασία με τον Πολιτιστικό 
Φυσιολατρικό Σύλλογο Δροσιάς, από την Παρασκευή 
24 Φεβρουαρίου έως τις 24 Μαρτίου, με ταινίες του 
ισπανικού κινηματογράφου. Οι προβολές θα γίνονται στο 
Πολιτιστικό Κέντρο Δροσιάς,  Γρ. Λαμπράκη 19 (πίσω 
από το Δημοτικό Κατάστημα), τηλέφωνα επικοινωνίας: 
2106229408, 6974166191 και 2132140100.

Οι εξαρτήσεις 
στο σχολικό περιβάλλον

Το Κέντρου Πρόληψης των Εξαρτήσεων «ΠΡΟΝΟΗ» Δήμου Κηφισιάς-
ΟΚΑΝΑ, με πρόεδρο την Αγγελική Τριανταφύλλου-Πιτίδη, Καθηγήτρια Ιατρικής 
Σχολής Πανεπιστημίου Αθηνών, η οποία παραμένει στη θέση αυτή ανεξαρτήτου 
Δημοτικής Αρχής, έχει αποδείξει ότι δίνει ιδιαίτερη σημασία στην πρόληψη από 
τις εξαρτήσεις με συμμετοχές σε πλήθος διοργανώσεις.

Έτσι λοιπόν, την Παρασκευή 10 Φεβρουαρίου η επιστημονική ομάδα του 
Κέντρου συμμετείχε σε μια επιμορφωτική ημερίδα, πρωτοβουλία  της Βασι-
λικής  Κυριάκη, Σχολικής Σύμβουλου της 20ης  Περιφέρειας Δ. Ε. Αττικής με 
τίτλο «Πρόληψη και αντιμετώπιση προβληματικών καταστάσεων στο σχολικό 
περιβάλλον».  

Την ημέρα εκείνη  έκλεισαν όλα τα σχολεία της Κηφισιάς ώστε να δοθεί η 
ευκαιρία σε  280 εκπαιδευτικούς να συμμετέχουν από όλα τα δημοτικά σχολεία 
της Κηφισιάς, Νέας Ερυθραίας, Εκάλης καθώς και από κάποια σχολεία της 
Λυκόβρυσης, Πεύκης και Ν. Ιωνίας.
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Αναμνήσεις από την παλιά ΝΕΑ ΕΡΥΘΡΑΙΑ

Πηγές άντλησης φωτογρα-
φιών και ιστορικών στοιχείων:
•  Ένωση Μικρασιατών Νέας 

Ερυθραίας.
• Νίκου Μουστάκη «Νέα 

Ερυθραία»
• Αχιλέα Κοντοστάθη «Η Νέα 

Ερυθραία στη χαραυγή της 
ζωής της»

• Απόστολος Δόμβρος «Τα 
Ερυθραιώτικα»

• Αναμνήσεις και αφηγήσεις 
παλαιών Ερυθραιωτών

• Εφημερίδα «ΑΠΟΨΕΙΣ»

* Ο Γιώργος Δημάκης 
γεννήθηκε στην Νέα Ερυ-
θραία το 1949. Φοίτησε στο  
Λύκειο Κηφισιάς και στη 
συνέχεια στο ΤΕΙ Αθηνών 
ως Ηλεκτρονικός. Εργά-
σθηκε 30 χρόνια στην ΕΡΤ,  
στο Κ.Ε Υμηττού. Είναι μέ-
λος του Δ/Σ της  Ένωσης  
Μικρασιατών  Νέας Ερυ-
θραίας.

 Επιμέλεια 
ΓΙΩΡΓΟΣ ΔΗΜΑΚΗΣ*

Ε    ίδαμε λοιπόν στο προ-
ηγούμενο αφιέρωμα 
τα πρώτα βήματα του 

Συλλόγου και του συνοικι-
σμού. Όσο οι οικοπεδούχοι 
έκτιζαν ένας ένας το σπιτάκι 
του, και εφόσον κάθε άδεια-
σμα παράγκας είχε σαν συ-
νέπεια την κατάληψή της από 
ένα καινούργιο πρόσφυγα, 
έτσι και κατά γεωμετρική 
πρόοδο περίσσευαν τα χέρια 
και λιγόστευαν οι δουλειές. 

Αυτό έκανε μια μερίδα κατοί-
κων να στραφούν προς άλλες 
λύσεις, πού μία από αυτές ήταν 
η ημιαγροτική αποκατάσταση, 
δεδομένου ότι γύρω γύρω από 
τον οικισμό, περίσσευαν τα δάση 
και η ακαλλιέργητη γη.

Έτσι, το 1928, ιδρύθηκαν δύο 
αγροτικοί καλλιεργητικοί συνε-
ταιρισμοί.

Ο πρώτος με πρόεδρο τον Νίκο 
Πλατωνάρη και με την επωνυμία 
«ΜΙΜΑΣ» προσπάθησε να απαλ-
λοτριώσει έκταση ιδιοκτησίας 
της γνωστής οικογένειας Ηλιο-
πούλου, και μη μπορώντας να 
πραγματοποιήσει το σκοπό του, 
αυτοδιαλύθηκε.

Ο δεύτερος, με την επωνυμία 
«ΜΟΡΤΕΡΟ» που ήταν και η ονο-
μασία της περιοχής με πρόεδρο 
τον Παναγιώτη Ιωακειμίδη και 
συμβούλους τους Χαράλαμπο 
Χατζηπέρο, Θοδωρή Δατσέρη, 
Γιάννη Αλεξάκη του Κων/νου, 
Γιάννη Αλεξάκη του Γεωργίου 
και Γιώργη Μουστάκη και με την 
βοήθεια του Βουρλιώτη γιατρού 
Σάββα Βαλίδη και του αναφερ-
θέντα στο προηγούμενο άρθρο, 
Απόστολου Ορφανίδη (μετέπειτα 
διατελέσαντα υπουργού), κα-
τόρθωσε να απαλλοτριώσει μία 
έκταση οκτακοσίων στρεμμάτων 
από τη μονή Πετράκη, που η μία 
άκρη ακουμπούσε στο σχέδιο της 
Ερυθραίας, και να το μοιράσει 
σε ενενήντα κλήρους, όσα και τα 
μέλη του Συνεταιρισμού. 

Από τη μοιρασιά βγήκαν 90 
κομμάτια από 8 ½ στρέμματα το 
καθένα και περίσσευε μία λω-
ρίδα αδιανέμητη, στην οποία το 
1931 χτίστηκε το πρώτο δημο-
τικό σχολείο, επί Κυβερνήσε-
ως Ελευθερίου Βενιζέλου και 
υπουργού παιδείας Γεωργίου 
Παπανδρέου, μια και το παλιό 
ξύλινο σχολείο που είχε χτιστεί 
δίπλα στην εκκλησία, δεν ήταν 
δυνατόν να καλύψει τις παιδα-

γωγικές ανάγκες της εποχής. 
Από την περιοχή των οκτακο-

σίων στρεμμάτων και κατόπιν 
προσφυγής κάποιου Νίκου Ζα-
φειρίου στο Συμβούλιο Επικρα-
τείας, αποσπάσθηκε ένα μεγάλο 
κομμάτι υπέρ αυτού, και έτσι ο 
κάθε κλήρος έμεινε πια επτάμισυ 
στρέμματα.

Αργότερα, μια ομάδα Μα-
κεδονομάχων κατόρθωσε να 
αποσπάσει και αυτή ένα κομμάτι 
και τελικά ο κλήρος έμεινε επτά 
στρέμματα, έκταση όμως που  
στάθηκε μέσον για καινούργιο 
ιδροκόπημα, για καινούργιες 
ελπίδες, για καινούργια όνειρα.

Το 1933, η τότε Κυβέρνηση, 
βλέποντας πώς η αγκαλιά του 
Δήμου Αθηναίων δεν ήταν δυ-
νατόν να χωρέσει τόσο κόσμο, 
και να καλύπτει τόση έκταση, 
αποφάσισε την ίδρυση ξεχω-
ριστών Δήμων στους μέχρι τότε 
δημιουργηθέντες συνοικισμούς.

Και έτσι με το υπ’αριθμ.12 δι-
άταγμα της 5 Ιανουαρίου 1934, 
η Ερυθραία αναγνωρίστηκε 
σαν αυτόνομη Κοινότητα και 
προκηρύχτηκαν εκλογές για το 
Φεβρουάριο του ίδιου χρόνου.

Το πρώτο Κοινοτικό συμβού-
λιο που εκλέχτηκε στις εκλογές 
αυτές αποτελέσθηκε από τους: 
Γιώργο Γεωργιάδη σαν πρόεδρο 
και συμβούλους τους: Γιώργο 
Λεωνιδόπουλο, Νίκο Πλατωνάρη, 

Θοδωρή Δατσέρη, Στέλιο Μου-
στάκη και Γιώργη Θεοδωράκη.

Το Κοινοτικό Συμβούλιο μόλις 
εγκαταστάθηκε και συνήλθε σε 
σώμα, το επισκέφθηκε ο Κώστας 
Δρυμπέτης, πατέρας του αεί-
μνηστου γιατρού και μετέπειτα 
Δημάρχου Γιώργου Δρυμπέτη, 
και δώρισε αρχαίο νόμισμα με 
παράσταση το πρόσωπο της Σί-
βυλλας της Ερυθραίας, η οποία 
ήταν ιέρεια στο μαντείο των αρ-
χαίων Ερυθρών. Η μορφή της 
Σίβυλλας κόσμησε την πρώτη 
κοινοτική σφραγίδα.

Το νέο κοινοτικό συμβούλιο 
έπεσε μέσα σ’ ένα ωκεανό, μπο-
ρεί να πει κανείς, προβλημάτων, 
με κυριότερο από αυτά το πρό-
βλημα της ύδρευσης.

Όσον αφορά τη Σίβυλλα της 
Ερυθραίας, να αναφέρω ότι Σί-
βυλλα ονομαζόταν κάθε γυναίκα 
με μαντική ικανότητα που, σε 
κατάσταση έκστασης και κα-
τειλημμένη από θεϊκό πνεύμα, 
προφήτευε μελλοντικά συμβά-
ντα με τρόπο αυθόρμητο και όχι 
ύστερα από ερώτηση, όπως για 
παράδειγμα η Πυθία στους Δελ-
φούς. «Σίβυλλα οὐκ ἄνευ θεοῦ 
προεθέσπισεν», η Σίβυλλα προ-
φήτευσε με τη θέληση του θεού, 
λέει ο Παυσανίας. 

«Ἐκ δ᾽ Ἐρυθρῶν Σίβυλλά 
ἐστιν, ἔνθους καὶ μαντικὴ γυνὴ 
τῶν ἀρχαίων τις• κατ᾽ Ἀλέξαν-
δρον δὲ ἄλλη ἦν τὸν αὐτὸν 
τρόπον μαντική, καλουμένη 
Ἀθηναΐς, ἐκ τῆς αὐτῆς πόλε-
ως» (Στρ. 14.1.34.1-4). Αυτή η 
Ερυθραία Σίβυλλα της Λυδίας, για 
την οποία μιλά ο Στράβων, ήταν 
η πιο διάσημη ελληνίδα Σίβυλλα. 
Κόρη νύμφης και ενός θνητού, 
του Θεόδωρου, γεννήθηκε σε 
σπηλιά του όρους Κώρυκος. 
Αμέσως μόλις γεννήθηκε, με-
γάλωσε απότομα και άρχισε να 
προφητεύει έμμετρα. Οι γονείς 
της την αφιέρωσαν στον Απόλ-
λωνα παρά τη θέλησή της, ενώ 
προφήτευσε και το τέλος της από 
ένα βέλος του θεού της. Έζησε 
εννέα ανθρώπινες ζωές από 
εκατόν δέκα χρόνια η καθεμιά.

Η Ερυθραία Σίβυλλα συγχέ-

m   Μια ιστορική αναδρομή στη γέννηση του 
συνοικισμού (συλλόγου) της Νέας Ερυθραίας

Το Σήμα του Δήμου και η πρώτη κοινοτική σφραγίδα

εται ενίοτε με την Κυμαία της 
Καμπανίας, που έπαιξε σημα-
ντικό ρόλο στους ρωμαϊκούς 
μύθους. Της αποδίδονται τα 
ονόματα Δημοφίλη, Αμάλθεια, 
Ηροφίλη. Προφήτευε μέσα σε 
σπήλαιο. 

Ο Απόλλωνας της επέτρεψε να 
ζήσει τόσα χρόνια όσα οι κόκκοι 
της άμμου που θα μπορούσε να 
συγκρατήσει στη χούφτα της, 
αρκεί να μην επέστρεφε στις 
Ερυθρές. 

Πέθανε όταν οι Ερυθραίοι της 
έστειλαν ένα γράμμα σφραγισμέ-
νο με πηλό της πατρίδας τους. 
Άλλες παραδόσεις θέλουν τη 
Σίβυλλα αυτή να ζητά από το θεό 
της μακροζωία, λησμονώντας 
να ζητήσει και νεότητα. 

Ο Απόλλωνας της παρα-
χώρησε αυτό το δικαίωμα με 
αντάλλαγμα την παρθενιά της, 
εκείνη όμως αρνήθηκε. Έτσι, 
καθώς γερνούσε και γινόταν όλο 
και πιο αδύναμη, όλο και πιο 
μικρόσωμη, έφτασε στο σημείο 
να μοιάζει με τζιτζίκι κρεμασμένο 
σε κλουβί όπως τα πουλιά στο 
ιερό του Κυμαίου Απόλλωνα. 
Όταν τα παιδιά τη ρωτούσαν τι 
θα ήθελε, εκείνη απαντούσε: 
«Θέλω να πεθάνω».
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Εκδρομές - Ανακοινώσεις
ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΑΠΟ ΤΗ ΣΕΛΙΔΑ 2

Τη Δευτέρα 13 Φεβρουαρίου ξεκίνη-
σε προληπτικός οφθαλμολογικός έλεγχος 
για παιδιά Β΄ και Γ΄ Δημοτικού όλων των 
σχολείων της Κηφισιάς, που πραγματο-
ποιεί ο Δήμος Κηφισιάς σε συνεργασία 
με το χειρουργό - οφθαλμίατρο Γρηγόρη 
Κλώνο. Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να 
επικοινωνούν έως και τις 13 Ιουνίου στο 
τηλ. 210 6202520, προκειμένου να κλείσουν 
ραντεβού.
Αιτήσεις για το Κοινωνικό Εισόδη-

μα Αλληλεγγύης έχει αρχίσει να δέχεται 
από 1η Φεβρουαρίου ο Δήμος Κηφισιάς.  
Πληροφορίες, 213 2007231,  210 8082994,  
2132007107, 2132007626.
Μαθήματα για τη χρήση Η/Υ ξεκίνησαν 

στα ΚΑΠΗ του Δήμου Κηφισιάς. Τα μαθή-
ματα πραγματοποιούνται σε συνεργασία με 
τη Σιβιτανίδειο Σχολή. Κάθε Πέμπτη στη 
Νέα Ερυθραία 9.00 -10.00 π.μ., στη Νέα 
Κηφισιά: 10.30 – 11.30 π.μ., κάθε Παρα-
σκευή  Α΄ΚΑΠΗ: 9.00 – 10.00 π.μ. και  Β’ 
ΚΑΠΗ ΑΛΩΝΙΩΝ: 10.30 -11.30 π.μ.
Το 1ο Κυνήγι Κρυμμένου Θησαυ-

ρού διοργανώνει ο Δήμος Κηφισιάς, την 
Κυριακή 19 Φεβρουαρίου, στις 10.00 π.μ. 
Οι ενδιαφερόμενες ομάδες μπορούν να 
δηλώσουν συμμετοχή  στο Δημαρχείο Κη-
φισιάς  στο τηλ 2132007265 ή στο e -mail  
dimoskifisias@gmail.com. Στο  εγχείρημα 
προσφέρουν την στήριξη τους το Τοπικό 
Τμήμα Κηφισιάς του ΣΕΟ, (Σώμα Ελληνικού 
Οδηγισμού) και οι Πρόσκοποι Κηφισιάς και 
Νέας Ερυθραίας.
Την Πέμπτη 23 Φεβρουαρίου, στις 

5.30 μ.μ., ο Δήμος Κηφισιάς πραγματοποιεί 
το 1ο Συμπόσιο Επιχειρηματικής Ανθο-
κομίας με θέμα «το παρόν και το μέλλον 
της ελληνικής ανθοκομίας», στο κέντρο 
ΓΑΙΑ. Δηλώσεις συμμετοχής έως τις 20 
Φεβρουαρίου στα τηλ. 213 2007152, 6972 
910931 ή στο tzanetopoulou@kifissia.gr.
Σε εξέλιξη το πρόγραμμα της Σχολής 

Γονέων του Δήμου Κηφισιάς του δεύτερου 
τριμήνου, που πραγματοποιούνται στη Βίλα 
Κώστα, Λουκή Ακρίτα 4, Ν. Ερυθραία. Οι 
επόμενες συναντήσεις θα πραγματοποι-
ηθούν 20/2, 6 και 27/3, 24/4 και 8/5, στις 
6.00 μ.μ. με διαφορετικούς ομιλητές και 
θέματα. Πληροφορίες: 6944 703230.
Μαθήματα ζωγραφικής οργανώνει 

το ΚΕΜΜΕ με την Ανιές Ζηρίνη, κάθε Πέ-
μπτη, 12.30 μ.μ. – 2.30 μ.μ., στο χώρο του, 
Λουκή Ακρίτα 4, Ν. Ερυθραία. Δηλώσεις 
ενδιαφέροντος τηλ. 210 6206190.  Επίσης 
ξεκίνησαν και μαθήματα κεραμικής με την 
Μαρία Ρήγα.  
Τη θεατρική παράσταση «Ωραίος 

ως Έλλην» με  τέσσερα μονόπρακτα του 
Κώστα Μουρσελά παρουσιάζει το Λαϊκό 
Θέατρο Νέας Ερυθραίας, σε σκηνοθεσία 
Μιχάλη Μαραγκού έως 26 Φεβρουαρίου 
κάθε Παρασκευή, Σάββατο και Κυριακή 
στις 9.00 μ.μ., στο Δημοτικό Θέατρο Νέας 
Ερυθραίας, Κερκύρας και Δρυμπέτη. Είσο-
δος 5 ευρώ, κρατήσεις στο τηλέφωνο 6949 
690187 (κατάλληλο από 15 ετών).
Ο Σύλλογος Χίων Κηφισιάς σε συ-

νεργασία με τον Ερυθρό Σταυρό προγραμ-
ματίζει σεμινάριο Α΄ Βοηθειών, με παροχή 
πιστοποιητικού, στις 9, 15 και 23 Μαρτίου, 
κόστους 40 ευρώ (ειδική τιμή 20 ευρώ για 
ορισμένες κατηγορίες).  Την Παρασκευή 
17 Φεβρουαρίου βλέπει στο Ακροπόλ τo 
«Mama Mia» με κόστος 25 ευρώ. Την Τε-
τάρτη 22 Φεβρουαρίου πηγαίνει και πάλι 
στο Πάνθεον να δει την «Ωραία μου κυρία» 
με κόστος 25-35 ευρώ. Την Παρασκευή 24 
Φεβρουαρίου διασκεδάζει στο «Περιβόλι του 
Ουρανού» στην Πλάκα με τιμή συμμετοχής 
40 ευρώ. Την Κυριακή 26 Φεβρουαρίου 
πηγαίνει ημερήσια εκδρομή στο Άργος και 
στο Κεφαλάρι με κόστος 10 ευρώ. Την Κυ-
ριακή 5 Μαρτίου παρακολουθεί τον «Κουρέα 
της Σεβίλλης» στη Λυρική, κόστος 45 ευρώ. 
Την Τετάρτη 8 Μαρτίου, διασκεδάζουν για 
την ημέρα της γυναίκας με την Βάσω και 
τον Νίκο Ανδρουλακάκη, στον όμιλο αντι-
σφαίρισης, στο Ζάππειο, κόστος 25 ευρώ. 
Παρασκευή 10 Μαρτίου παρακολουθούν 
τους Χαιρετισμούς στο μοναστήρι του Αγ. 
Πορφυρίου στο Μήλεσι με τιμή συμμετοχής 
10 ευρώ. Κυριακή 12 Μαρτίου ραντεβού 
στο Θέατρο Βρετάνια για το «Ημέρωμα 
της Στρίγκλας» με τιμή 19 ευρώ. 17 με  21 
Μαρτίου αναψυχή στο Therme Sylla της 
Αιδηψού κόστος 320 ευρώ. Παρασκευή 31 
Μαρτίου διήμερη εκδρομή στην Αίγινα για 
τους Χαιρετισμούς στο Μοναστήρι του Αγίου 
Μηνά και προσκύνημα στον Άγιο Νεκτάριο, 

με κόστος συμμετοχής 75 ευρώ.  Κυρακή 
26 Μαρτίου παρακολουθεί τη «Νίκη» στο 
Ίδρυμα Μείζονος Ελληνισμού, με κόστος 
30-35 ευρώ. Πληροφορίες στα τηλ. 210 
8017821, 6932194349, 210 8079486, 210 
8022058.
Η ΧΕΝ Κηφισιάς πραγματοποιεί απο-

κριάτικη γιορτή στο Παυσίλυπον, Ιλισίων 26, 
Ν. Κηφισιά, την Κυριακή 19 Φεβρουαρίου το 
μεσημέρι. Επίσης πηγαίνει διήμερη εκδρομή 
στα Τρίκαλα, Μετέωρα - Καλαμπάκα 23 και 
23 Φεβρουαρίου. Την Τρίτη 7 Μαρτίου στις 
5.30 μ.μ. συναντιέται η ομάδα επικοινωνίας 
με θέμα «Η πιο γλυκιά Πατρίδα: Η παιδική 
μας Ηλικία». Την Τετάρτη 8 Μαρτίου στις 6.00 
μ.μ. πραγματοποιούν απογευματινό τσάι για 
την ημέρα της γυναίκας. Την Παρασκευή 
17 Μαρτίου πηγαίνουν ημερήσια εκδρομή 
στο Λαύριο για την παρακολούθηση των 
Γ΄ Χαιρετισμών στη Μονή Αγ. Νεκταρίου, 
μα παράλληλη επίσκεψη στο Μεταλλευ-
τικό Μουσείο Λαυρίου.  Την Τετάρτη 22 
Μαρτίου παρακολουθούν την παράσταση 
«Μάνα θα πάω στο Hollywood» και την 
Τρίτη 28 Μαρτίου επισκέπτονται το Εθνι-
κό Αρχαιολογικό Μουσείο και την έκθεση 
«Οδύσσειες». Πληροφορίες, κρατήσεις στα 
τηλ. 210 8082630 και 210 8012114.
Ο Φιλοπρόοδος Σύλλογος Πολιτείας 

την Πέμπτη 23 Φεβρουαρίου παρακολουθεί 
το «Βάφτα μαύρα» στο Θέατρο Λαμπέτη 
με τιμή 16 ευρώ. Κρατήσεις 10.00 π.μ. - 
1.00 μ.μ. και 6.00 - 8.00 μ.μ.: 2108016103, 
6942462907, 210 8077912 και 6977637798.
Το τμήμα κοινωνικής πολιτικής και 

εφαρμογής προγραμμάτων κοινωνικής 
προστασίας 3ης ηλικίας σε συνεργασίας 
με τη λέσχη Lions Αθηνών - Πολιτεία, 
διοργανώνει ενημέρωση εξέταση με θέμα 
την «Ακουστική Ικανότητα»  και ομιλητή 
τον γιατρό ωτορινολαρυγγολόγο Άια Πα-
πασταύρου, την Τετάτη 1η Μαρτίου στις 
11.00 π.μ. στο Α’ ΚΑΠΗ, Αγ. Παρασκευής 
57  και την Τετάρτη 8 Μαρτίου στο ΚΑΠΗ, 
Ν. Ερυθραίας, Κ. Βάρναλη 58. Δηλώσεις 
συμμετοχής στα κατά τόπους κέντρα. 
Ο Όμιλος για την UNESCO Αμαρουσίου 

διοργανώνει σεμινάριο με θέμα: «Ανάκαμψη 
και Θετική προσαρμογή. Πώς να χτίσουμε 
έναν Ψυχικά Ανθεκτικό εαυτό» τη Δευτέρα 
20 Φεβρουαρίου, στις 5.45 μ.μ., στα γραφεία 
του Ομίλου, Βασ. Γεωργίου 2-4, Μαρούσι, 
Πλατεία Ηλεκτρικού Σταθμού, 1ος όροφος, 
με ομιλήτρια την  Ιφιγένεια Σωτηροπούλου, 
Συμβουλευτική Ψυχολόγος (BA, MSc). Το 
σεμινάριο δεν έχει οικονομική επιβάρυνση, 
υποχρεωτική η δήλωση συμμετοχής στο 
e-mail: info@unesco.gr ή στα τηλέφωνα 
210 6147002 και 212 1000250.
Την Παρασκευή 24 Φεβρουαρίου, 

9.00 π.μ. – 1.00 μ.μ. η Κοινωνική Μέριμνα 
του Δήμου Κηφισιάς πραγματοποιεί εθε-
λοντική αιμοδοσία, στην έπαυλη Δροσίνη, 
Αγ. Θεοδώρων και Κυριακού.
Η Ένωση Παλαιών Προσκόπων Κη-

φισιάς γιορτάζει την προσκοπική «Ημέρα 
Σκέψεων» και τη κοπή της Πρωτοχρονιάτικης 
πίτας, την Κυριακή 5 Μαρτίου στις 12.30 
στο κέντρο «Ανεμόμυλος», οδός Χειμάρας 
7, Ν. Ερυθραία. 
Την Τετάρτη 15 Μαρτίου στο πλαίσιο 

της σειράς  των ομιλιών μαθημάτων του 
Μουσείου Γουλανδρή Φυσικής Ιστορί-
ας για το 2017 με γενικό θέμα τα Φυτά θα 
παρουσιαστεί το θέμα   «Οι Φαρμακευτι-
κές Χρήσεις των Φυτών» από τον Αλέξιο-
Λέανδρο Σκαλτσούνη, Καθηγητή Τμήματος 
Φαρμακευτικής, Τομέας Φαρμακογνωσίας 
και Χημείας Φυσικών προϊόντων, ΕΚΠΑ. 
Η είσοδος είναι δωρεάν και θα δοθούν βε-
βαιώσεις παρακολούθησης. Πληροφορίες 
τηλ. 210-8015 870 εσωτ. 555.
Το Ίδρυμα Εικαστικών Τεχνών Τσιχρι-

τζή πραγματοποιεί εκπαιδευτικά προγράμ-
ματα για μικρούς και μεγάλους, στο χώρο 
του Ιδρύματος στην Κηφισιά, Κασσαβέτη 
18. Πληροφορίες στο 210 8019975,  στο 
info@iett.gr και στο linapapaevangelou@
gmail.com 
Σε εξέλιξη το πρόγραμμα εκδηλώσε-

ων της ΠΥΡΝΑΣ με σειρές ομιλιών, δημι-
ουργικά εργαστήρια, ξεναγήσεις, ταξίδια, 
παρουσιάσεις βιβλίων, θεματικές βραδιές, 
γεύματα στον κήπο, συζητήσεις, μουσικές 
βραδιές, εκδηλώσεις για παιδιά. Πληρο-
φορίες, εγγραφές: Κοκκιναρά 43, Κηφισιά, 
Δευτέρα – Παρασκευή, εκτός Τετάρτης: 
10.00 π.μ. – 2.00 μ.μ. & 5.00-7.00 μ.μ., τηλ. 
2106230913, e-mail: pyrnanet@otenet.gr.

ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ 
62ου ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΥ 

ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ 
ΣΥΓΓΡΑΦΗΣ 
ΠΑΙΔΙΚΩΝ 

ΒΙΒΛΙΩΝ 2017
Η Γυναικεία Λογοτεχνική Συντροφιά 

προκηρύσσει τον 62ο πανελλήνιο δια-
γωνισμό της για τη συγγραφή βιβλίων 
για παιδιά. Τα έργα πρέπει να είναι 
λογοτεχνικά, προσεγμένα στη γλώσσα, 
να εμπνέουν αισιοδοξία και πίστη για 
τη ζωή και να κινούνται μέσα στην ελ-
ληνική πραγματικότητα. Πληροφορίες 
για το διαγωνισμό στο kifisianews.
gr. Τα έργα πρέπει να κατατεθούν 
από 25/8/2017 έως 30/9/2017 και θα 
αναρτηθούν στο blog της Γ.Λ.Σ. (http://
womensliteraryteam.blogspot.gr/) 
στις 15/10/2017.  Περισσότερες πλη-
ροφορίες για τους όρους συμμετοχής 
στο blog της συντροφιάς. Οι ενδιαφε-
ρόμενοι μπορούν να επικοινωνούν 
ΜΟΝΟ στην ηλεκτρονική  διεύθυνση 
womensliteraryteam@gmail.com.

Το νέο Δ.Σ. του ΣΠΑΠ
Νέο Δ.Σ. του Συνδέσμου Δήμων 

για την Προστασία και Ανάπλαση του 
Πεντελικού (Σ.Π.Α.Π.) προέκυψε από 
τις πρόσφατες εκλογές με πρόεδρο και 
πάλι τον Βλάσση Σιώμο, ο οποίος είναι 
και Γεν. Γραμματέας του Εποπτικού 
Συμβουλίου της ΚΕΔΕ. Αντιπρόεδρος 
εξελέγη ο Δημ.Σύμβουλος Σπάτων - 
Αρτέμιδας Πέτρος Πουλάκης και η 
νέα Εκτελεστική Επιτροπή θα απο-
τελείται από τον Αντιδήμαρχο Εκάλης 
Δημήτριο Λιανό, το Δημ. Σύμβουλο 
Αμαρουσίου Στέφανο Τσιπουράκη, το 
Δημ. Σύμβουλο Μαραθώνα, Ιωάννη 
Μπούσουλα και τον Δημ. Σύμβουλο 
Διονύσου, Θανάση Κρητικό ως Τακτικά 
Μέλη, ενώ αναπληρωματικά μέλη 
εξελέγησαν ο Αντιδήμαρχος Σπάτων 
- Αρτέμιδας, Παναγιώτης Λάμπρου 
και ο Δημ. Σύμβουλος Βριλησσίων, 
Κων/νος Μουζάκης.
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Κωδικοί Αριθμοί Έσοδα και Εισπράξεις Προϋπολογισμός σε ευρώ

0 Τακτικά Έσοδα 625.100,00

1 (πλην 13) Έκτακτα Έσοδα (πλην επιχορηγήσεις για επενδύσεις 15.000,00

2 Έσοδα παρελθόντων ετών 0,00

31 Εισπράξεις από Δάνεια 0,00

32 Εισπρακτέα υπόλοιπα από Βεβαιωθέντα έσοδα κατά τα παρελθόντα έτη 0,00

4 Εισπράξεις υπέρ Δημοσίου, Ασφ. Φορέων και Τρίτων 205.500,00

5 Χρηματικό υπόλοιπο προηγ. έτους 201.634,41

13 Επιχορηγήσεις για επενδύσεις 0,00

Σύνολο Πόρων 1.047.234,41

Κωδικοί Αριθμοί Έξοδα και Εισπράξεις Προϋπολογισμός σε ευρώ

60 Αμοιβές και έξοδα προσωπικού 451.100,00

61, 62 Αμοιβές και παροχές τρίτων 171.120,00

63, 64 Φόροι – τέλη, λοιπά γενικά έξοδα 55.400,00

65 Πληρωμές για την εξυπηρέτηση δημοσίας πίστεως 200,00

651 Τοκοχρεολύσια δανείων 0,00

66 Προμήθειες – Αναλώσεις υλικών 63.000,00

67, 68 Μεταβιβάσεις σε τρίτους, λοιπά έξοδα 400,00

81 Πληρωμές για υποχρεώσεις Π.Ο.Ε. 26.486,51

82, 85 Λοιπές αποδόσεις και προβλέψεις 205.500,00

83 Επιχορηγούμενες Πληρωμές Υποχρεώσεων Π.Ο.Ε. 0,00

Επενδύσεις

71 Αγορές 44.650,00

73 Έργα 0,00

74 Μελέτες 0,00

75 Συμμετοχή σε επιχειρήσεις 0,00

652 Τοκοχρεολύσια δανείων επενδύσεων 0,00

9111 Αποθεματικό 29.377,90

Σύνολο Εξόδων και Πληρωμών 1.047.234,41

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ      Κηφισιά, 13-2-2017
ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ                   Αρ. Πρωτ. 145
ΑΝΘΟΚΟΜΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ
ΔΗΜΟΥ ΚΗΦΙΣΙΑΣ
ΑΔΑ: ΨΨΔ1ΟΚ52-Ν1Ε

ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ
ΕΣΟΔΩΝ – ΕΞΟΔΩΝ Ν.Π.Δ.Δ ΑΝΘΟΚΟΜΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ ΔΗΜΟΥ

ΚΗΦΙΣΙΑΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ ΕΤΟΥΣ 2017

Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ
ΑΝΘΟΚΟΜΙΚΗΣ ΕΚΘΕΣΗΣ

ΚΛΕΟΠΑΤΡΑ ΧΑΤΖΟΠΟΥΛΟΥ

Κωδικοί Αριθμοί Έξοδα και Εισπράξεις Προϋπολογισμός σε ευρώ

60 Αμοιβές και έξοδα προσωπικού 853.500,00

61, 62 Αμοιβές και παροχές τρίτων 280.949,94

63, 64 Φόροι – τέλη, λοιπά γενικά έξοδα 202.300,00

651 Τοκοχρεολύσια δανείων 300,00

66 Προμήθειες – Αναλώσεις υλικών 170.156,68

67, 68 Μεταβιβάσεις σε τρίτους, λοιπά έξοδα 1.000,00

81 Πληρωμές για υποχρεώσεις Π.Ο.Ε. 239.453,99

82, 85 Λοιπές αποδόσεις και προβλέψεις 434.116,00 

83 Επιχορηγούμενες Πληρωμές Υποχρεώσεων Π.Ο.Ε. 0

Επενδύσεις

71 Αγορές 15.000,00

73 Έργα 0,00

74 Μελέτες 0,00

75 Συμμετοχή σε επιχειρήσεις 0,00

652 Τοκοχρεολύσια δανείων επενδύσεων 0,00

9111 Αποθεματικό 5.368,03

Σύνολο Εξόδων και Πληρωμών 2.202.144,64

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ
ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ Κηφισιά, 10-2-2017
ΔΗΜΟΣ ΚΗΦΙΣΙΑΣ Αρ. Πρ. 178
Ν.Π.Δ.Δ. «ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΒΙΚΕΛΑΣ»
ΑΔΑ: Ω84ΑΟΚΩΖ-ΚΠΘ

ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ
ΕΣΟΔΩΝ – ΕΞΟΔΩΝ Ν.Π.Δ.Δ ΑΝΘΟΚΟΜΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ ΔΗΜΟΥ

ΚΗΦΙΣΙΑΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ ΕΤΟΥΣ 2017

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΝΠΔΔ
ΣΤΑΥΡΟΣ ΖΑΠΑΝΤΗΣ

Κωδικοί Αριθμοί Έσοδα και Εισπράξεις Προϋπολογισμός σε ευρώ

0 Τακτικά Έσοδα 1.515.000,00

1 (πλην 13) Έκτακτα Έσοδα (πλην επιχορηγήσεις για επενδύσεις 8.000,00

2 Έσοδα παρελθόντων ετών 0

31 Εισπράξεις από Δάνεια 0

32 Εισπρακτέα υπόλοιπα από Βεβαιωθέντα έσοδα κατά τα παρελθόντα έτη 15.016,00

4 Εισπράξεις υπέρ Δημοσίου, Ασφ. Φορέων και Τρίτων 419.100,00 

5 Χρηματικό υπόλοιπο προηγ. έτους 245.028,64 

13 Επιχορηγήσεις για επενδύσεις 0

Σύνολο Πόρων 2.202.144,64

 

ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΔΕΣΦΑ 638/16/ΔΔΠ

ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΥΓΡΟΠΟΙΗΜΕΝΟΥ ΦΥΣΙΚΟΥ ΑΕΡΙΟΥ 
ΓΙΑ ΣΚΟΠΟΥΣ ΕΞΙΣΟΡΡΟΠΗΣΗΣ ΤΟΥ Ε.Σ.Φ.Α.: 

01.01.2017 – 31.12.2017

ΠΑΡΑΤΑΣΗ ΠΡΟΘΕΣΜΙΑΣ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ

Ανακοινώνουμε ότι δίδεται παράταση προθεσμίας υποβολής των προσφορών 
του εν θέματι Διαγωνισμού 638/16/ΔΔΠ.

ΝΕΑ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΛΗΞΗΣ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ: 03.03.2017 μέχρι 
και ώρα 12:00 μ.μ. 
ΝΕΑ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΑΠΟΣΦΡΑΓΙΣΗΣ ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ: 03.03.2017 και ώρα 
12:30 μ.μ.

Οι λοιποί όροι της Διακήρυξης παραμένουν αμετάβλητοι

 Του ΜΙΧΑΛΗ ΤΡΑΝΑΚΑ

Την Κυριακή 5 Φεβρουαρίου ο πρόεδρος του Συλλόγου Κάτω 
Κηφισιάς, Στέφανος Κοτόπουλος και τα μέλη του Δ.Σ. υποδέχτηκαν 
τα μέλη και τους φίλους τους στην καθιερωμένη κοπή της πρωτο-
χρονιάτικης πίτας, που φέτος πραγματοποιήθηκε στο γνωστό κέντρο 
«Τηλέμαχος Grill». Το «παρών» έδωσαν δημοτικοί σύμβουλοι, 
εκπρόσωποι κοινωνικών φορέων και φίλοι του συλλόγου. Τη 
βασιλόπιτα ευλόγησε ο π. Θεόδωρος από τον Άγ. Γεώργιο και ο 
πατήρ Κωνσταντίνος από τον Όσιο Λουκά Αδαμών. 

Ο Σύλλογος ευχαριστεί ιδιαίτερα την οικογένεια Τσιλιγκίρη για τη 
δωρεάν παραχώρηση της αίθουσας και τον φωτογράφο και φίλο 
του συλλόγου Γεώργια Σαββιάδη για τη δωρεάν φωτογράφιση 
της γιορτής.

Η πίτα του ο Συλλόγου Κάτω Κηφισιάς
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Το μουσείο ενθουσίασε τους 
επισκέπτες του με τα πολλά και 
ιδιαίτερα εκθέματά του, από 
την αρχαιότητα μέχρι και το 
Βυζάντιο για τα οποία μίλησε 
με πολύ ενθουσιασμό η ξε-
ναγός και φίλη του συλλόγου, 
Βαρβάρα Κουτσοθεοδώρου.

Εντύπωση προκάλεσε στους 
επισκέπτες ότι το μουσείο έχει 
κατασκευαστεί έτσι ώστε να 
μην αφήνει απέξω τα άτομα 
με δυσκολίες κίνησες, ενώ το 
γενικό εισιτήριο ήταν μόλις 3 
ευρώ. Η εκδρομή συνεχίστηκε 
μέσω Λιβαδειάς και Αλιάρτου 

Οι Τροβαδούροι στο Αρχαιολογικό Μουσείο Θήβας
στο «Χάνι Ζεμενιού», στους πρόποδες του 
Παρνασσού, ενώ χιόνιζε ελαφρά και εκεί 
απόλαυσαν το μεσημεριανό τους.  

Μετά και το γλυκό αναχώρησαν με χα-
ρούμενη διάθεση και ωραία μουσική, για 
καφέ στη «Λίμνη Μουσών» σ’ ένα όμορφο 
μέρος του Άσκρη Βοιωτίας, πατρίδα του 

μεγάλου επικού ποιητή Ησίοδου. 
Η συντροφιά γύρισε στην Κηφισιά, γε-

μάτη ωραίες εντυπώσεις, ανταλλάσσοντας 
ευχαριστίες και αφιερώνοντας ένα θερ-
μό χειροκρότημα προς τις διοργανώτριες, 
την πρόεδρο Ολυμπία Καλού και τη Λένα 
Αστερίου.

Α  λλη μια ομάδα από την Κηφισιά βρέθηκε στο νέο Αρχαιολογικό Μουσείο της 
Θήβας, το Σάββατο 11 Φεβρουαρίου. Πρόκειται για τους Τροβαδούρους Κη-
φισιάς, οι οποίοι γέμισαν ένα πούλμαν με 50 άτομα μέλη και φίλους, καθώς 

και τέσσερις νεαρούς τροβαδούρους από την παιδική χορωδία και εξερεύνησαν 
αξιοθέατα της περιοχής.
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ΑνΑλΑμβΑνω 
ΔιΑνομή 
εντύπων
στα βόρεια 
προάστια

Τηλ.: 6948 486355
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ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ 
ΓΕΡΜΑΝΙΚΩΝ

απόφοιτος 
γερμανικού 

πανεπιστημίου

ΜΕ ΠΟΛΥΕΤΗ
ΕΜΠΕΙΡΙΑ

παραδίδει 
μαθήματα όλων 
των επιπέδων

0
3

0
3

0
2

4
6

Διανομή 
εντύπων
στα Βόρεια 
προάστια


ΤΙΜΕΣ ΛΟΓΙΚΕΣ

Τηλ.: 6972 455356
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Τατοΐου 90 Κηφισιά
Τηλ.: 210 6203054
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Τη λ . :  6 9 4 4  7 7 9 8 0 3
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           ΙΣΠΑΝΙΚΑ
από ισπανόφωνο καθηγητή

πτυχιούχο Ισπανικής φιλολογίας

Πολυετής φροντιστηριακή
προϋπηρεσία

Jesus Kolizeras 6932 63.51.70

Προσφέρουμε πλήρη υποστήριξη στα Μαθηματικά & Οικονομικά με 
την μορφή ιδιαίτερου μαθήματος στον χώρο σας.
 International Baccalaureate® (ΙΒ)
 SAT® Testing Program
 ACT® Testing Program
 Πανελλαδικές Εξετάσεις 
 Πανεπιστημιακά Μαθήματα Μαθηματικών & Οικονομικών
 Διπλωματικές Εργασίες Οικονομικών Τμημάτων 
(ΑΣΟΕΕ, ΠΑΠΕΙ, ΠΑΝΤΕΙΟ, ΧΑΡΟΚΟΠΕΙΟ)

*Η διδασκαλία των συστημάτων IB, SAT, ACT γίνεται εξολοκλήρου 
στην Αγγλική γλώσσα. Προετοιμασία υπεύθυνη που εγγυάται την 
επιτυχία.

Πληροφορίες: 6987159190
www.mathcourses.gr

Ιδιαίτερα Μαθήματα Μαθηματικών & Οικονομικών
www.mathcourses.gr

- ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ ΠΟΛΥΤΕΛΩΝ 
  ΕΠΙΠΛΩΝ
- ΤΑΠΕΤΣΑΡΙΕΣ 
- ΚΑΛΥΜΜΑΤΑ 
- ΚΟΥΡΤΙΝΕΣ
- ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ ΜΑΞΙΛΑΡΙΩΝ 
  & ΚΟΥΡΤΙΝΩΝ
- ΛΟΥΣΤΡΑ | ΨΑΘΑ

Βάρναλη 37
www.CostasPanagopoulos.gr

Τηλ. & Fax: 210 6205456
Κιν.: 6979 840931
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ΠΑΥΛΟΣ 
Γ. ΒΑΚΑΛΟΠΟΥΛΟΣ 

MD, MSc

Αγγειοχειρουργός
Αναπληρωτής Διευθυντής 

Αγγειοχειρουργικής Κλινικής 
Ναυτικού Νοσοκομείου Αθηνών

Μετεκπαιδευθείς εις Βέλγιο

Αθήνα: Γ. Σισίνη 37 & Χατζηγιάννη Μέξη 
(παραπλεύρως Hilton)

Πεύκη: Λεωφόρος Ειρήνης 11
Τ: 210 7227221 

Κ.: 6944475225 F: 210 7227201
ν.ν.Α.: Δεινοκράτους 70, Τ.: 210 7261786

pavlos@aggeiologia.gr 
www.aggeiologia.gr

ΔΕΧΕΤΑΙ ΜΕ ΡΑΝΤΕΒΟΥ

02
79

Τιμές λογικές
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Ιωάννης Γ. Σούρπης
Κ α ρ δ ι ο λ ό γ ο ς

Επιμελητής Καρδιολογικής Κλινικής 
Α΄ Νοσοκομείου ΙΚΑ
 ΚΑΡΔΙΟΛΟΓΙΚΟΣ ΕΛΕΓΧΟΣ  

 ΥΠΕΡΗΧΟΙ (TRIPLEX) ΚΑΡΔΙΑΣ  HOLTER ΡΥΘΜΟΥ 24h

Δέχεται καθημερινά 17:00-20:00 με ραντεβού
Κολοκοτρώνη 6 

Τηλ.: 210 62.33.245 | Κιν.: 6947 842938
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ΤΡΑΠΕΖΙΚΕΣ ΚΑΡΤΕΣ ΔΕΚΤΕΣ
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• ΠΛΗΡΗΣ ΟΦΘΑΛΜΟΛΟΓΙΚΟΣ ΕΛΕΓΧΟΣ 
για όλες τις ηλικίες  

(ΠΑΙΔΙΑ, ΕΦΗΒΟΥΣ & ΕΝΗΛΙΚΕΣ)
• ΚΑΤΑΡΡΑΚΤΗΣ - ΓΛΑΥΚΩΜΑ

• ΔΙΑΘΛΑΣΤΙΚΗ ΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΗ με LASER 
για διόρθωση ΜΥΩΠΙΑΣ, 

ΥΠΕΡΜΕΤΡΩΠΙΑΣ, ΑΣΤΙΓΜΑΤΙΣΜΟΥ
• ΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΗ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ της ΠΡΕΣΒΥΩΠΙΑΣ 

με LASER και ΕΝΔΟΦΑΚΟΥΣ
• ΠΑΘΗΣΕΙΣ ΩΧΡΑΣ ΚΗΛΙΔΟΣ

και ΣΥΓΧΡΟΝΕΣ ΘΕΡΑΠΕΙΕΣ ΑΥΤΩΝ 
με ΕΝΕΣΕΙΣ Anti-VEGF

ΛΕΩΦ. ΚΗΦΙΣΙΑΣ 339, 
14561 ΚΗΦΙΣΙΑ, 1ος Όροφος

ΤΗΛ/FAX: 210 6251600
ΚΙΝ: 6944 386075

 info@hatzipanagiotou.gr 
www.hatzipanagiotou.gr 

Λάζαρος 
Χατζηπαναγιώτου
Χειρουργός Οφθαλμίατρος

Univers i té  Par is  -  Sud
Hôpitaux Universitaires

Paul-Brousse Bicêtre Béclère

Ευριπίδης Δ. Μακρονάσιος
Ειδικός Παθολόγος
Σρατιωτικός Ιατρός 

251 Γενικό Νοσοκομείο Αεροπορίας

Μετεκπαιδευθείς εις Ηôpital Paul Brusse
Διαβητολογία (Diplôme d' Université Paris-Sud, Παρίσι)

Ηπατολογία (Diplôme Universitaire Paris)

Αγ. Δημητρίου 13 - Κηφισιά
Πλατεία Αγ. Δημητρίου

Τηλ.: 6932 462 543  |  211 184 0903
e-mail: emakronassios@gmail.com
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 Της ΜΑΡΘΑΣ ΦΩΤΟΠΟΥΛΟΥ

Στο πλαίσιο των κύκλων διαλέξεων του Ελεύθερου 
Πανεπιστημίου στην Κηφισιά, πρόσφατα είχαμε την ευ-
καιρία να παρακολουθήσουμε την πολύ ενδιαφέρουσα 
ομιλία του αρχιτέκτονα και δημοτικού συμβούλου Πάνου 
Ραυτόπουλου με θέμα: «Νέες Χρήσεις σε Διατηρητέα και 
μη Κτίσματα της Κηφισιάς».  Βασικά, λίγοι είναι οι ειδικοί 
που έχουν καταπιαστεί με το θέμα αυτό και λίγα κείμενα 
έχουν δημοσιευτεί για την αλλαγή χρήσης των ιστορικών 
διατηρητέων της Κηφισιάς.

Αρχικά ο ομιλητής αναφέρθηκε στο πώς και πότε κτί-
σθηκαν οι γνωστές σε όλους μας βίλες που συναντάμε στην 
περιοχή του παραδοσιακού τμήματος της Κηφισιάς: «Με 
τις οικονομικές μεταρρυθμίσεις που εισήγαγε το 1881 ο 
Χαρίλαος Τρικούπης (1832-1897), ενθάρρυνε το ρεύμα του 
επαναπατρισμού πολλών ομογενών.  Αυτοί με τη σειρά τους, 
αντιγράφοντας τους ευρωπαϊκούς τρόπους ζωής, εισήγαγαν 
στην Ελλάδα την ιδέα της δεύτερης κατοικίας – τύπου βίλα 
– που μέχρι το 1880 ήταν ελάχιστα διαδεδομένη».

Στη συνέχεια  αναφέρθηκε στην ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΗ ΜΟ-
ΝΑΔΙΚΟΤΗΤΑ της Κηφισιάς: «Αυτή περιλαμβάνει όλους 
σχεδόν τους αρχιτεκτονικούς τύπους των εξοχικών σπιτιών, 
σε απομίμηση βεβαίως….» κατονομάζοντας παραδείγματα 
μεσαιωνικών πύργων (έπαυλη Αποστολίδη), νεογοτθικών 
κτισμάτων (έπαυλη Πρωτοπαπαδάκη), επαύλεις σε καστροειδή 
(castellated) ρυθμό (μέγαρο Λιμπρύτη), ακόμη και βίλες με 
εξελιγμένη Παλλαντιανή αρχιτεκτονική (βίλλα Καζούλη) κ.α.

Ο Πάνος Ραυτόπουλος επισήμανε την αναγκαιότητα οι 
σημερινοί ιδιοκτήτες διατηρητέων να δύνανται να παρα-
χωρούν το ακίνητό τους – με τις σχετικές δεσμεύσεις που 
καθορίζονται από ειδικούς νόμους – σε επιχειρήσεις, εται-

ρείες, τράπεζες, κολλέγια, μουσεία κ.α. εφόσον αδυνατούν 
είτε να τα κατοικήσουν είτε να τα συντηρήσουν.  «Άλλω-
στε», αναρωτήθηκε ο ομιλητής «υπάρχει άλλος τρόπος να 
διατηρηθεί η πολιτιστική μας κληρονομιά τη στιγμή που η 
Πολιτεία αδυνατεί να την προστατέψει»;

Ως επιτυχημένα παραδείγματα αλλαγής χρήσης διατηρητέων 
σπιτιών που άλλαξαν χρήση, αναφέρθηκαν, μεταξύ άλλων, 
τα εξής:  Η έπαυλη της  οικογενείας Παντελή Ζερβουδάκη 
(1890;) έργο Ερνέστου Τσίλερ στην οδό Τατοΐου 31, που από 
κατοικία, έχει τώρα χρήση χώρου κοινωνικών εκδηλώσε-
ων.  Η πρώην κατοικία του Θεόδωρου Ρετσίνα (1910) στη 
συμβολή των οδών Λεβίδου και Όθωνος έχει μετατραπεί στο 
γνωστό Μουσείο Γουλανδρή Φυσικής Ιστορίας.  Η έπαυλη 
της Πηνελόπης Δέλτα, στην οδό Εμμανουήλ Μπενάκη, που 

στεγάζει πλέον το Ιστορικό Αρχείο του Μουσείου Μπενάκη.  
Η οικία Μαρίνου Καλλιγά στη συμβολή της Λεωφόρου 
Κηφισιάς και Πεσμαζόγλου που στεγάζει μεγάλη ναυτιλι-
ακή εταιρεία.  Η κατοικία της οικογένειας Ζουμπούλη στη 
Λεωφόρο Κηφισιάς 314, που στεγάζει γνωστή κάβα ποτών, 
εστιατόριο και κατοικίες και αρκετά άλλα παραδείγματα.

Κλείνοντας την ομιλία του ο Πάνος Ραυτόπουλος με την 
ιδιότητα του αρχιτέκτονα, πρότεινε ότι ο Δήμος θα πρέπει 
να ηγηθεί μιας σοβαρής καμπάνιας για την αναλυτική – επι-
στημονική καταγραφή όλων των διατηρητέων της Κηφισιάς, 
να διερευνήσει τρόπους οικονομικής ενίσχυσής τους ώστε 
να προστατευθούν με απώτερο σκοπό να διαφυλαχθεί 
αυτή η μοναδική πολιτιστική 
κληρονομιά της πόλης μας.

Νέες Χρήσεις στα Διατηρητέα και μη Κτίσματα της Κηφισιάς

Επάνω, η πρώην οικία 
Μαρίνου Καλλιγά 

στη συμβολή 
Λ. Κηφισίας και 

Πεσμαζόγλου και δεξιά 
ο ομιλητής 

Πάνος Ραυτόπουλος
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ΕΝΔΟΚΡΙΝΟΛΟΓΙΚΟ 
ΙΑΤΡΕΙΟ

ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ Α. ΒΕΖΑΛΗΣ

Μέλος Ελληνικής 
Ενδοκρινολογικής Εταιρίας
Μέλος Ευρωπαϊκής Εταιρίας 

για τη μελέτη του Διαβήτη

Ελευθ. Βενιζέλου 141, 
3ος Όροφος, Ν. Ερυθραία

Τηλ.: 210 8000124 
6984 224666

Δέχεται κατόπιν ραντεβού
Δευτ. - Παρασκευή 6:00 - 9:00 μ.μ.
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ΠΑΘΟΛΟΓΟΣ

Ηλίας Κ. Σιακαβέλλας
Συνεργάτης Νοσοκομείου «ΥΓΕΙΑ»

Μέλος της Ελληνικής 
Διαβητολογικής Εταιρείας

• Συμβάσεις με εΟΠυυ (ΟΠΑΔ, ΤυΔΚυ, 

ιΚΑ, ΟΑεε, ΟΓΑ), νΑΤ, ΤΡΑΠεΖεΣ

• επισκέψεις κατ’ οίκον

• Αιμοληψίες κατ’ οίκον 

από ειδική Αιμολήπτρια

Δέχεται καθημερινώς 
10:00 π.μ. - 1:00 μ.μ. και 7:00 μ.μ. - 9:00 μ.μ. 

Ελ. Βενιζέλου 100 Νέα Ερυθραία

Τηλ.: 210 9339584 | Κιν.: 6972947707
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Δρ. Ιωάννης Ελ. Διονυσιώτης
ΦΥΣΙΑΤΡΟΣ

ΔΙΔΑΚΤΩΡ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΑΘΗΝΩΝ

Οστεοπόρωση - Αρθρίτιδες
Πόνος Αυχένα & Μέσης - Παραλύσεις

Λεωφόρος Κηφισίας 230
145 62 Πλατεία Πλατάνου Κηφισιά

Τηλέφωνο: 6946 469759
και 210 80.12.859

yannis_dionyssiotis@hotmail.com

Επιστημονικός συνεργάτης Πανεπιστημιακού
Γ.Ν. «ΑΤΤΙΚΟΝ» και «Ιατρικού Αθηνών»

Μετεκπαιδευθείς στην πρώιμη αποκατάσταση
στη Γερμανία (Westpfalz - Klinikum)
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Στην κρίση, υπάρχει λύση, άμεσα μετρητά

Π Α Λ Α Ι Ο Π Ω Λ Ε Ι Ο
Αγορά - Πώληση παλαιών αντικειμένων

ΑΓΟΡΑΖΟΥΜΕ
Παλαιά έπιπλα, βιβλία, πίνακες, ασημικά, πορσελάνες, μπιμπελό, κεντήματα, δίσκους, ραδιόφωνα, ποδήλατα, κεραμικά, 

συλλογές παράσημα, νομίσματα, σπαθιά, φωτιστικά, ολοκληρωμένες βιβλιοθήκες κ.λπ.

ΑΜΕΣΗ ΠΛΗΡΩΜΗ - ΕΧΕΜΥΘΕΙΑ

Αντώνης Σαρρής Χριστοφής. Τατοΐου 69, Κηφισιά. Δίπλα στο βενζινάδικο της EKO. 
Τηλ.: 210 8071541, κιν.: 6973 540492.

Αναλαμβάνουμε καθαρισμούς υπογείων και παλαιών σπιτιών

ΜΑΡΙΑ Μ. ΓΙΑΜΟΥΡΗ 
ΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ ΟΦΘΑΛΜΙΑΤΡΟΣ

- Επεμβάσεις laser
Μυωπίας/Καταρράκτου/Γλαυκώματος κ.ά.

- Εξειδίκευση στην Παιδοφθαλμολογία
και εφαρμογή Φακών Επαφής

- Eξέταση ΟCT για παθήσεις ωχράς κηλίδας
και γλαύκωμα 

- Εξέταση αυτόματης περιμετρίας Humphrey 
(ηλεκτρονικά οπτικά πεδία)

Καθημερινά με ραντεβού: 
10:00 π.μ. - 1.00 μ.μ. 

και 5.30 μ.μ. - 8.30 μ.μ.

ΘΕΜΙΣΤΟΚΛΕΟΥΣ 1, 
ΗΛ. ΣΤΑΘΜΟΣ ΑΜΑΡΟΥΣΙΟΥ

Τηλ.: 210 6129202, Οικία: 210 8025168
Κιν.: 6944 363604

email: mgiamouri@yahoo.gr
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